



ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
ΝΗΣΙΟΤΙΚΗΣ
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ
ΜΕΛΟΣ



ΕΣΠΑ 2007-2013
ΜΕΛΟΣ Ε.Π.



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ
ΜΙΚΡΩΝ ΝΗΣΙΩΝ



ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ
ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ
ΜΙΚΡΩΝ ΝΗΣΙΩΝ
ΜΕΛΟΣ



ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ
ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ
ΝΗΣΙΟΤΙΚΩΝ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΩΝ
ΓΙΑΡΑΤΙΝΗΣ



Σύμβολο Επαγγελματικής Επιτυχίας

ΤΟΜΕΙΣ ΣΠΟΥΔΩΝ ΤΟΥ

I.IEK ΑΛΦΑ

1. Τομέας Αγροτικής Ανάπτυξης

Ο αγροτικός τομέας, ως πρωτογενής τομέας και βάση της **πραγματικής οικονομίας** της χώρας μας, μπορεί -και πρέπει- να αποτελέσει το πεδίο όπου μπορεί να βασιστεί η **ανάταξη της οικονομίας** και η **αναγέννηση της υπαίθρου και της Ελληνικής κοινωνίας**. Αυτό το γεγονός γεννά την ανάγκη για εξειδικευμένους **επαγγελματίες** με βαθιά γνώση του αντικειμένου, οι οποίοι θα μπορούν να ενσωματωθούν στον **εκσυγχρονισμένο αγροτικό τομέα** του «σήμερα» και θα δώσουν μια φρέσκια πνοή στην έννοια της **αγροτικής ανάπτυξης**. Ο Τομέας Αγροτικής Ανάπτυξης των **Ι.ΙΕΚ ΑΛΦΑ** παρέχει υψηλού επιπέδου επαγγελματική εκπαίδευση, ώστε να αναδειχθείς σε κορυφαίο επαγγελματία στον κλάδο της Αγροτικής Ανάπτυξης.

Ειδικότητες

α. Τεχνικός Αγροτουρισμού

Ο «**Τεχνικός Αγροτουρισμού**» είναι ο επαγγελματίας τεχνικός, ο οποίος οργανώνει μονάδες Αγροτουρισμού και Αγοροβιοτεχνίας. Είναι ο υπεύθυνος για την οργάνωση και τη λειτουργία **αγροτουριστικών μονάδων** ή **αγροτουριστικών συνεταιρισμών**, καθώς και για την οργάνωση μονάδων **αγροτικής βιοτεχνίας** και παραγωγής παραδοσιακών προϊόντων.

β. Τεχνικός Τεχνολογικών Εφαρμογών και εγκαταστάσεων σε έργα τοπίου και περιβάλλοντος

Ο «**Τεχνικός Τεχνολογικών Εφαρμογών και εγκαταστάσεων σε έργα τοπίου και περιβάλλοντος**» ασχολείται με τη διαμόρφωση του τοπίου και του περιβάλλοντος, είτε σε επίπεδο καλλωπιστικής επέμβασης του τοπίου, ή στο παραγωγικό κομμάτι, κατά κύριο λόγο σε θερμοκηπιακές εγκαταστάσεις. Το αντικείμενο της ειδικότητας είναι **ευρύ**, και αφορά τόσο στο **σχεδιασμό** χώρων αναψυχής (κήποι, χώροι πρασίνου), όσο και σε **εγκαταστάσεις παραγωγής** (θερμοκήπια, παραγωγικές μονάδες, κ.ά).

γ. Στέλεχος Διοίκησης και Οικονομίας στον Τομέα της Αγροτικής Οικονομίας

Ο αγροτικός κλάδος, ως πρωτογενής τομέας της ελληνικής οικονομίας, αποτελεί τη βάση της παραγωγικής δυναμικής της Ελλάδας. Η γεωγραφική θέση και οι ήπιες **κλιματολογικές συνθήκες** της χώρας μας, την καθιστούν «**φιλόξενο**» τόπο για την ανάπτυξη της γεωργικής παραγωγής, γεγονός που δημιουργεί την ανάγκη για **εξειδικευμένα στελέχη**. Σπουδάζοντας στην ειδικότητα «**Στέλεχος Διοίκησης & Οικονομίας στον Τομέα της Αγροτικής Οικονομίας**», μπορείς να συνεισφέρεις σε επιχειρήσεις, οργανισμούς και υπηρεσίες -αυτοδύναμα ή σε συνεργασία με άλλους επιστήμονες- στη διοίκηση και διαχείριση γεωργικών μονάδων και στην εμπορία γεωργικών προϊόντων, καθώς και να υποστηρίξεις τη λειτουργία καταστημάτων γεωργικών εφοδίων και μηχανημάτων, και τη λειτουργία γραφείων Συμβούλων **Αγροτικής Ανάπτυξης**.

δ. Τεχνικός Αμπελουργίας & Οινολογίας

Το κρασί είναι ένα από τα πιο αγαπημένα ποτά των Ελλήνων (το 54,9% αυτών που πίνουν οινοπνευματώδη προτιμούν το κρασί) και των Ευρωπαίων γενικότερα. Χάρη στις εξειδικευμένες γνώσεις που έχεις αποκτήσει, ως **μετεχνικός Αμπελουργίας & Οινολογίας** είσαι σε θέση να επεμβαίνεις σε διάφορα στάδια της παραγωγής του οίνου και να διασφαλίζεις ότι αυτό που θα καταλήξει στο τραπέζι μας θα είναι ένα καλό ποιοτικά και... γευστικό κρασί. Κατά τη διάρκεια των σπουδών σου στα **Ι.ΙΕΚ ΑΛΦΑ**, έχεις όλο τον απαραίτητο εξοπλισμό και την καθοδήγηση που χρειάζεσαι, ώστε να εξελιχθείς σε έναν περιζήτητο επαγγελματία, ικανό να εκτελεί τις διαδικασίες οινοπαραγωγής με επιτυχία και να «**βγάζει**» στην αγορά ανταγωνιστικά κρασιά.

2. Τομέας Αεροπορικών Σπουδών

Η **αεροπορική βιομηχανία** αποτελεί έναν βασικό τομέα της ελληνικής αλλά και της παγκόσμιας οικονομίας, και παραμένει πάντα ένα **δυναμικό και αναπτυσσόμενο πεδίο δράσης** που απαιτεί εξειδίκευση και επαγγελματίες με βαθιά γνώση του αντικειμένου. Τα **Ι.ΙΕΚ ΑΛΦΑ** σου παρέχουν την **ποιοτική επαγγελματική εκπαίδευση**, καθώς και την υποστήριξη που χρειάζεσαι, για να απορροφηθείς άμεσα στην αγορά εργασίας και να αναδειχθείς σε **κορυφαίο επαγγελματία** του αεροπορικού κλάδου.

Ειδικότητες

α. Στέλεχος Υπηρεσιών Αερομεταφοράς

Ως «Στέλεχος Υπηρεσιών Αερομεταφοράς» είσαι ο επαγγελματίας ο οποίος ασχολείται με την εξυπηρέτηση πελατών που θέλουν να ταξιδέψουν με κάποια αεροπορική εταιρεία, με την εξυπηρέτηση των πελατών ως προς την έκδοση εισιτηρίων, καθώς και με την παροχή πληροφοριών για τη μεταφορά αποσκευών και εμπορευμάτων.

β. Επιμελητής Πτήσεων

Ο «Επιμελητής Πτήσεων» μελετά και σχεδιάζει πώς μπορεί να υλοποιηθεί μια πτήση με τον πλέον ασφαλή και οικονομικό τρόπο. Είναι ο επαγγελματίας που μελέτα τις μετεωρολογικές συνθήκες των αεροδρομίων, την κατάσταση των επίγειων ραδιοβοηθημάτων, τους χάρτες διαδρομής, τους περιορισμούς της εναέριας κυκλοφορίας και υπολογίζει τις απαραίτητες ποσότητες καυσίμων των πτήσεων.

3. Τομέας Ασφάλειας και Υποδομών

Η έξαρση της εγκληματικότητας έχει ως αποτέλεσμα την **αύξηση της ζήτησης** για εξειδικευμένα **στελέχη ασφαλείας** από τις εταιρείες που δραστηριοποιούνται στον κλάδο. Τα **Ι.ΙΕΚ ΑΛΦΑ** συμβάλλουν αποφασιστικά στην **επαγγελματική εκπαίδευση και εξειδίκευση** του προσωπικού ασφαλείας, και κατ' επέκταση στην **αναβάθμισή του**, δημιουργώντας «**Στελέχη Ασφάλειας Προσώπων και Υποδομών**» που θα έχουν ουσιαστικό ρόλο στον τομέα ευθύνης τους, σε κάθε **σύγχρονη επιχείρηση**.

Ειδικότητες

α. Στέλεχος Ασφάλειας Προσώπων και Υποδομών

Τα συνεχώς αυξανόμενα κρούσματα εγκληματικών ενεργειών στην εποχή μας έχουν δημιουργήσει αυξημένη ζήτηση για άριστα εκπαιδευμένα στελέχη, τα οποία θα επανδρώσουν τις εταιρείες υπηρεσιών ασφαλείας. Αυτό το γεγονός αναδεικνύει το στέλεχος υπηρεσιών ασφαλείας ως ένα από τα πλέον προσοδοφόρα και σταθερά αναπτυσσόμενα επαγγέλματα της αγοράς. Σπουδάζοντας στην ειδικότητα «**Στέλεχος Ασφάλειας Προσώπων και Υποδομών**» είσαι ο επαγγελματίας, ο οποίος κατέχει τις ειδικές γνώσεις και τις τεχνικές, ώστε να καλύψει τις ολοένα αυξανόμενες ανάγκες σε θέματα πρόληψης και καταστολής παραβατικών συμπεριφορών, συμβάλλοντας με αυτόν τον τρόπο στην ασφάλεια και την προστασία της ζωής και της περιουσίας των πολιτών. Παρέχοντας τις πλέον αναγνωρισμένες και ποιοτικές σπουδές, μεταξύ των ιδιωτικών και δημοσίων ΙΕΚ, και πιο συγκεκριμένα των ΙΕΚ security, τα **Ι.ΙΕΚ ΑΛΦΑ** είναι η κορυφαία σχολή security που διασφαλίζει την άμεση εργασιακή σου αποκατάσταση και επισφραγίζει την καταξιωμένη επαγγελματική σου σταδιοδρομία!

β. Φύλακας Μουσείων & Αρχαιολογικών χώρων

Τα μουσεία και οι αρχαιολογικοί χώροι είναι η “στέγη” του πολιτισμού και της ιστορίας μας! Επιτρέπουν στον επισκέπτη να “ταξιδέψει” στο χρόνο και να μάθει για την ιστορία και τις τέχνες με τον πλέον ευχάριστο τρόπο. Παράλληλα, αποτελούν πόλο έλξης για χιλιάδες τουρίστες από όλο τον κόσμο. Ο «**Φύλακας Μουσείων & Αρχαιολογικών χώρων**» είναι ο επαγγελματίας ο οποίος κατέχει όλες τις απαραίτητες γνώσεις, ώστε να είναι σε θέση να εξασφαλίζει καθημερινά την εύρυθμη λειτουργία τους. Μέσα από την εργασία του, συνδράμει στη διαμόρφωση μίας ουσιαστικής εμπειρίας για τους επισκέπτες και διαφυλάσσει τους πολιτισμικούς μας θησαυρούς από τυχόν ζημιές ή απώλειες...

γ. Ειδικός Δασικής Προστασίας

Ο «**Ειδικός Δασικής Προστασίας**» είναι ο καταρτισμένος επαγγελματίας που είναι σε θέση να προστατεύει τα δάση μας από κάθε είδους κίνδυνο (παραβάσεις, καταπατήσεις, προστασία ζωικών καταφύγιων, μολύνσεις και ασθένειες στα δέντρα, πυρκαγιές κ.λπ.), διατηρώντας αυτές τις πηγές οξυγόνου και ζωής στην ατόφια ομορφιά τους!

Η απόκτηση ενός διπλώματος επαγγελματικής κατάρτισης στην ειδικότητα κρίνεται πλέον απαραίτητη, δεδομένου ότι ένας ανειδίκευτος δασοφύλακας είναι πολύ πιθανό να μη διαθέτει όλες τις απαραίτητες γνώσεις για να εντοπίσει και να αποτρέψει προβλήματα όπως είναι οι ασθένειες και οι μολύνσεις των δέντρων, μία παράλειψη που μπορεί να αποβεί μοιραία για τεράστιες δασικές εκτάσεις... Έτσι, τα όλο και πιο σπάνια και πολύτιμα δάση μας φυλάσσονται σήμερα από εξειδικευμένους επαγγελματίες, τους **Τεχνικούς Δασικής Προστασίας!**

4. Τομέας Διαιτολογίας και Διατροφής

Τα τελευταία χρόνια, τα επαγγέλματα του κλάδου **Διαιτολογίας & Διατροφής** ελκύουν χιλιάδες νέους και νέες. Ο Τομέας **Διαιτολογίας και Διατροφής των ΙΕΚ ΑΑΦΑ** έχει σαν αποστολή να προάγει την ανάπτυξη και τη μετάδοση των γνώσεων που σχετίζονται με την επίδραση της **διατροφής** στη **βελτίωση της υγείας** των ανθρώπων.

Ειδικότητες

α. Στέλεχος Διατροφής και Διαιτολογίας

Οι διατροφικές μας συνήθειες, η δίαιτα για λόγους **Αισθητικής ή Υγείας**, η απώλεια βάρους, οι μεγάλες διακυμάνσεις βάρους και η διατήρηση του ιδανικού βάρους αποτελούν το αντικείμενο του «**Στελέχους Διατροφής και Διαιτολογίας**». Οι σύγχρονοι ρυθμοί ζωής και το άγχος, οι **διατροφικές μας συνήθειες** και οι ιδιαιτερότητες του οργανισμού μας, επιδρούν στην εμφάνιση και στην υγεία μας, καθιστώντας το επάγγελμα του **διαιτολόγου** απαραίτητο. Ο απόφοιτος της ειδικότητας «**Στέλεχος Διατροφής και Διαιτολογίας**», ασχολείται σε επιστημονικό επίπεδο με την υγιεινή **διατροφή** και τη **δίαιτα**. Με τις επιστημονικές γνώσεις που διαθέτει, μπορεί να δημιουργήσει το ημερήσιο/εβδομαδιαίο/μηνιαίο διαιτολόγιο ατόμων που αντιμετωπίζουν προβλήματα **υγείας**, αλλά και υγιών ατόμων, που επιθυμούν να ελέγξουν το βάρος τους και να αποκτήσουν μια ιδανική σιλουέτα.

β. Στέλεχος Τεχνολογίας και Ελέγχου τροφίμων και ποτών

Ο κλάδος των τροφίμων και των ποτών είναι συνεχώς αναπτυσσόμενος στην Ελλάδα και διεθνώς. Η ανάγκη της **παραγωγής, διακίνησης, επεξεργασίας και διάθεσης τροφίμων και ποτών**, σύμφωνα με τους κανόνες ορθών **γεωργικών και βιομηχανικών πρακτικών**, δημιουργούν **αυξημένη ζήτηση** για εξειδικευμένο προσωπικό. Εξειδικευμένους επαγγελματίες που θα έχουν τις γνώσεις να σχεδιάζουν, να επιβλέπουν, να παρεμβαίνουν στην παραγωγή, καθώς και να ελέγχουν τα προϊόντα σε κάθε στάδιο της παραγωγικής διαδικασίας, έως και τη διάθεσή τους προς κατανάλωση. Ο ρόλος του «**Στελέχους Τεχνολογίας και Ελέγχου Τροφίμων και Ποτών**» είναι η διασφάλιση παραγωγής προϊόντων, τα οποία πληρούν τις προδιαγραφές που επιβάλλονται τόσο από τη νομοθεσία όσο και από τα νέα δεδομένα που προκύπτουν από τη συνεχώς **εξελισσόμενη επιστήμη της διατροφής**.

5. Τομέας Δομικών Κατασκευών

Όταν η δημιουργία συναντά το σχεδιασμό και τη διεκπεραίωση ενός δομικού έργου και όλη η διαδικασία υλοποίησής του **προσidiάζει στην κλίση σου για σπουδές**, τότε, επιλέγοντας τον **Τομέα Δομικών Έργων των Ι.ΙΕΚΑΑΦΑ**, **προσυπογράφεις την πρόσβασή σου** σε πλέον αναγνωρισμένες και ποιοτικές σπουδές, ενώ εξασφαλίζεις, παράλληλα, την **άμεση εργασιακή σου αποκατάσταση** και καταξιωμένη **επαγγελματική σταδιοδρομία...**

Ειδικότητα

Σχεδιαστής Δομικών Έργων και Γεωπληροφορικής

Ο **κατασκευαστικός κλάδος** έχει μπει σήμερα σε τροχιά ανάπτυξης, ιδιαίτερα μετά την επιτυχή διεξαγωγή των Ολυμπιακών Αγώνων που αποτέλεσαν την αφετηρία για μια νέα αναπτυξιακή πορεία. Στο πλαίσιο ενός στρατηγικού εθνικού σχεδίου, η χώρα μας έχει αναλάβει τη **συντήρηση των υποδομών** που δημιουργήθηκαν, διευρύνει το συγκοινωνιακό της δίκτυο, αναπτύσσει την περιφέρεια με **κατασκευαστικά έργα υποδομής**, ολοκληρώνει τον εθνικό χωροταξικό σχεδιασμό. Αυξημένες ανάγκες για εξειδικευμένα στελέχη στον κλάδο των κατασκευών, έχουν δημιουργηθεί με την υλοποίηση του αγωγού φυσικού αερίου, αλλά και τις ευρωπαϊκές οδηγίες για την ενεργειακή αναβάθμιση των κτιρίων. Ο **Σχεδιαστής Δομικών Έργων & Γεωπληροφορικής** είναι ο επαγγελματίας που συμμετέχει ενεργά στην κατασκευή δομικών έργων (κατοικιών, δρόμων, γεφυρών, εργοστασίων, σταδίων, κ.ά.). Είναι το κατάλληλα εκπαιδευμένο άτομο, που μπορεί να επέμβει σε όλα τα στάδια των μελετών, καθώς και στα αρχιτεκτονικά/τοπογραφικά σχέδια. Επιπλέον, συντονίζει όλες τις εργασίες, σε άμεση συνεργασία με τον αρμόδιο **μηχανικό**.

6. Τομέας Επισιτισμού

«**Μια Ελλάδα... φως**», θάλασσα και γαστριμαργικές απολαύσεις της **πλούσιας ελληνικής κουζίνας** συνθέτουν το τρίπτυχο του δημοφιλούς πόλου έλξης που αποτελεί η χώρα μας για χιλιάδες επισκέπτες παγκοσμίως!

Αυτό το γεγονός δημιουργεί **αυξημένη ζήτηση για τα επαγγέλματα** που σχετίζονται με τον κλάδο του **Επισιτισμού**, και όσοι κατέχουν την τέχνη της γαστρονομίας γίνονται **περιζήτητοι στην αγορά εργασίας**.

Ειδικότητες

α. Τεχνικός Μαγειρικής Τέχνης (Chef)

Η τέχνη της γαστρονομίας ακολουθεί πιστά, από τα πανάρχαια χρόνια, την εξέλιξη της ανθρωπότητας. Εξάλλου, λόγω της άρρηκτης σχέσης που υπάρχει ανάμεσα στη **Μαγειρική** και στον Τουρισμό, ο «**Τεχνικός Μαγειρικής Τέχνης (Chef)**» αποτελεί, διαχρονικά, από τα πλέον κερδοφόρα επαγγέλματα με αυξημένη ζήτηση στην αγορά εργασίας. Παρέχοντας τις πλέον **αναγνωρισμένες και ποιοτικές σπουδές**, μεταξύ των ιδιωτικών και δημοσίων ΙΕΚ, και πιο συγκεκριμένα των ΙΕΚ που προσφέρουν κατάρτιση στον τομέα τουριστικών επαγγελμάτων, το **Ι.ΙΕΚ ΑΛΦΑ** είναι η **κορυφαία σχολή μαγειρικής** που διασφαλίζει την άμεση εργασιακή σου αποκατάσταση και επισφραγίζει την καταξιωμένη επαγγελματική σου σταδιοδρομία! Εσύ δεν θα επιλέξεις τη Νο1 Σχολή Σεφ;

β. Τεχνικός Αρτοποιός - Ζαχαροπλάστης

Η τέχνη της **Αρτοποιίας-Ζαχαροπλαστικής** αποτελεί μία από τις πλέον διαχρονικές τέχνες, με στόχο την ανάδειξη της αληθινής γεύσης. Τα **αρτοσκευάσματα** και το **επιδόρπιο** αποτελούν απαραίτητα συμπληρώματα στο καθημερινό μας διαιτολόγιο. Εξάλλου, η Αρτοποιία – Ζαχαροπλαστική συνδέεται άρρηκτα και με τον τουριστικό τομέα, γεγονός που κατατάσσει τον **τεχνικό ζαχαροπλαστικής τέχνης** μεταξύ των πλέον **δυναμικών και δημοφιλών επαγγελματιών**, με αυξημένη ζήτηση στην αγορά εργασίας, άμεση επαγγελματική αποκατάσταση και **υψηλές οικονομικές απολαβές**. Παρέχοντας τις πλέον αναγνωρισμένες και ποιοτικές σπουδές, μεταξύ των ιδιωτικών και δημοσίων ΙΕΚ, και πιο συγκεκριμένα των ΙΕΚ τουριστικών επαγγελμάτων, το **Ι.ΙΕΚ ΑΛΦΑ** είναι η κορυφαία σχολή αρτοποιίας-ζαχαροπλαστικής που διασφαλίζει την **άμεση εργασιακή σου αποκατάσταση** και επισφραγίζει την **καταξιωμένη επαγγελματική σου σταδιοδρομία!**

γ. Τεχνικός Γαλακτοκομίας- Τυροκόμος

Η τυροκομία είναι ένας από τους κλάδους που γνωρίζει σημαντική ανάπτυξη στην Ελλάδα. Ο «**Τεχνικός Γαλακτοκομίας – Τυροκόμος**» κατέχει όλες τις απαραίτητες θεωρητικές και πρακτικές γνώσεις προκειμένου να παρασκευάζει τυριά κάθε είδους, φροντίζοντας καθημερινά να νοστιμεύει τα γεύματά μας! Σπουδάζοντας στο **ΙΕΚ ΑΛΦΑ**, έχεις στη διάθεσή σου όλα τα απαραίτητα εφόδια προκειμένου να αποκτήσεις επιστημονικές γνώσεις στη γαλακτοκομία και την τυροκόμηση και να είσαι σε θέση να ενσωματώνεις τις σύγχρονες τεχνικές στον τρόπο παραγωγής σου, αυξάνοντας την παραγωγικότητά σου.

7. Τομέας Εφαρμοσμένων Τεχνών

Εφημερίδες, περιοδικά, εκδοτικοί οίκοι, διαφημιστικές εταιρίες, ατελιέ γραφικών τεχνών, μουσεία, αρχιτεκτονικά γραφεία, γραφεία μελετών είναι μερικοί μόνο **επαγγελματικοί χώροι** όπου μπορείς να εργαστείς, αν επιλέξεις σπουδές στον **Τομέα Εφαρμοσμένων Τεχνών & Καλλιτεχνικών Σπουδών των Ι.ΙΕΚ ΑΛΦΑ!** Με... «συμμάχους» το **ταλέντο** σου, την ανεπτυγμένη **αισθητική**, τη δημιουργική και εξειδικευμένη θεωρητική και πρακτική σου **κατάρτιση**, μπορείς να διακριθείς γρήγορα και να καταξιωθείς στα επαγγέλματα του κλάδου των **Εφαρμοσμένων Τεχνών**.

Ειδικότητες

α. Σπουδές Γραφιστικής & Ηλεκτρονικών Μέσων

Στην εποχή της εικόνας, ο «**Γραφίστας Εντύπων & Ηλεκτρονικών Μέσων**» είναι το δημιουργικό άτομο που καλείται να κάνει το **ταλέντο** του επάγγελμα! Στα χέρια του, ο ηλεκτρονικός υπολογιστής γίνεται «δημιουργικό μολύβι» που μετατρέπει την αρχική ιδέα σε **εικόνα**, στη συνέχεια σε **έντυπο**, και σε κάθε άλλη **γραφιστική εφαρμογή**. Η νέα **τεχνολογία** δίνει στο Γραφίστα τη δυνατότητα να χρησιμοποιεί **χιλιάδες χρώματα και γραμματοσειρές** και να κάνει **τολμηρούς σχεδιασμούς**, για το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα. Ο «**Γραφίστας Εντύπων και Ηλεκτρονικών Μέσων**» είναι αυτός που **σχεδιάζει**: την ταυτότητα μιας εταιρείας(λογότυπα και σήματα), εκδόσεις (περιοδικά, εφημερίδες και βιβλία), έντυπες διαφημίσεις, αφίσες, διαφημιστικές πινακίδες, γραφικά ιστοσελίδας, συσκευασίες προϊόντων κ.ά.

β. Εσωτερική αρχιτεκτονική διακόσμηση και Σχεδιασμός

Η **διακόσμηση (εσωτερική αρχιτεκτονική)**, είναι η «**ψυχή**» της αρχιτεκτονικής και κατατάσσεται στις Εφαρμοσμένες Τέχνες. Ως σπουδαστής της ειδικότητας «**Εσωτερική Αρχιτεκτονική Διακόσμηση & Σχεδιασμός**», αναπτύσσεις την **αισθητική σου αντίληψη** και ενεργοποιείς τη δημιουργική σου **φαντασία**, με στόχο την εξεύρεση λύσεων για κάθε χώρο,

σύμφωνα με κάθε ανάγκη και επιθυμία. Ως επαγγελματίας **Διακοσμητής**, έχεις την αρμοδιότητα να σχεδιάσεις και να προγραμματίσεις όλο το έργο, και στη συνέχεια να οργανώσεις και να ελέγξεις τα τεχνικά συνεργεία μέχρι την ολοκλήρωσή του.

γ. Τέχνη σκίτσου – Εικονογραφίας – Ηλεκτρονικής Σχεδίασης Γραφήματος

«Αν μια εικόνα ισοδυναμεί με χίλιες λέξεις... μια λέξη πόσες εικόνες μπορεί να ξυπνήσει στο νου»; Η «**Τέχνη Σκίτσου – Εικονογραφίας – Ηλεκτρονικής Σχεδίασης Γραφήματος**» είναι από τις πιο δύσκολες και απαιτητικές τέχνες! Αποτελεί ένα μέσο αφήγησης με εφαρμογή στη **λογοτεχνία**, τον **κινηματογράφο**, τη **διαφήμιση** και την **τηλεόραση**. Όπως στον κινηματογράφο, έτσι και στην εικονογράφιση και στα σκίτσα-κόμικς διαδραματίζεται μια ιστορία, με αρχή, μέση και τέλος. **Εικόνα** και **Λόγος** σμίγουν με μια ιδιαίτερη δυναμική.

δ. Τεχνικός Κινούμενης Εικόνας Ηλεκτρονικής Σχεδίασης Γραφήματος

Ο «**Τεχνικός Κινούμενης Εικόνας – Ηλεκτρονικής Σχεδίασης Γραφήματος**» αποτελεί ένα από τα πλέον δημιουργικά και καλλιτεχνικά επαγγέλματα, καθώς συνδυάζει **φαντασία** και **καλλιτεχνική αναζήτηση**. Ο επαγγελματίας του αντικειμένου εφαρμόζει τη **σύγχρονη τεχνολογία στο σχεδιασμό**.

Το **animation** διαδραματίζει σημαίνοντα ρόλο στις μέρες μας, διευρύνοντας το αντικείμενο εργασίας του επαγγελματία «**Τεχνικού Κινούμενης Εικόνας-Ηλεκτρονικής Σχεδίασης Γραφήματος**», και συνεπώς κατατάσσοντας το επάγγελμα μεταξύ των επαγγελμάτων με αυξημένη ζήτηση και άμεση απορρόφηση από την αγορά εργασίας.

ε. Σπουδές Υποκριτικής-Σχολή Θεάτρου-Κιν/γράφου

Οι σπουδές στην ειδικότητα «**Υποκριτική Τέχνη Θεάτρου – Κινηματογράφου**» είναι πρώτα από όλα ένα ταξίδι στην **αυτογνωσία**, μια απόλυτα πειθαρχημένη και απαιτητική διαδικασία που έχει στόχο να ψυχαγωγήσει τους θεατές και να καλλιεργήσει το πνεύμα τους. Στόχος του εν λόγω προγράμματος σπουδών είναι η προσπάθεια ανίχνευσης των εκφραστικών μέσων και δυνατοτήτων των σπουδαστών, μέσα από μια πρώτη, στοιχειώδη επαφή με **θεατρικά** και **κινηματογραφικά** κείμενα. Ο **ηθοποιός** είναι ο επαγγελματίας, ο οποίος συμμετέχει ενεργά σε όλα τα στάδια των καλλιτεχνικών παραγωγών.

στ. Τέχνη Σκηνοθεσίας

Ένας από τους σημαντικότερους καλλιτεχνικούς παράγοντες στη διαδικασία μιας τηλεοπτικής παραγωγής, ο **σκηνοθέτης**, είναι υπεύθυνος για τη μετατροπή και τη δόμηση ενός σεναρίου, μιας είδησης, και γενικότερα μιας ιδέας, σε τηλεοπτική εικόνα. Σπουδάζοντας στην ειδικότητα «**Τέχνη Σκηνοθεσίας**», αποκτάς την εξειδίκευση ώστε να δίνεις οδηγίες και κατευθύνσεις για την **καλύτερη προετοιμασία του γυρίσματος**, οργανώνεις τον τηλεοπτικό χώρο, ορίζεις τη θέση στις κάμερες, και **κατευθύνεις τις κινήσεις των ηθοποιών**, των δημοσιογράφων, και γενικότερα όλων όσων βρίσκονται **μπροστά από τις κάμερες**.

ζ. Τέχνη Σεναριογραφίας

Σενάριο χρειάζονται όλες οι παραγωγές που σχετίζονται με την εικόνα: κινηματογραφικές ταινίες μεγάλου ή μικρού μήκους, ντοκιμαντέρ, τηλεοπτικές παραγωγές (σέριαλ/ταινίες), videoclips και διαφημιστικά spots. Το σενάριο αποτελεί βασικό συστατικό της επιτυχίας μιας **καλλιτεχνικής προσπάθειας**. Σπουδάζοντας στην ειδικότητα «**Τέχνη Σεναριογραφίας**» είσαι ο απαραίτητος «κρίκος» της **καλλιτεχνικής δημιουργίας**, καθώς είσαι αυτός που την «ενορχηστρώνει». Ως αφηγητής της πλοκής, είσαι ο **επαγγελματίας** που «δένει» αρμονικά όλους τους συντελεστές μιας παραγωγής. Πρόκειται για **διεθνώς καταξιωμένο επάγγελμα** με μεγάλες προοπτικές επιτυχίας και αναγνώρισης, γεγονός που καταδεικνύει τη δυναμική του.

η. Τέχνη σκηνογραφίας – ενδυματολογίας

Στα τεχνικά επαγγέλματα της σκηνής του θεάτρου, του κινηματογράφου και των τηλεοπτικών παραγωγών κατατάσσεται και το επάγγελμα του **Σκηνογράφου – Ενδυματολόγου**. Η ειδικότητα «**Τέχνη Σκηνογραφίας – Ενδυματολογίας**» απευθύνεται σε όσους ενδιαφέρονται για το εικαστικό μέρος της **θεατρικής παράστασης** και των **παραγωγών** γενικότερα, καθώς επίσης και σε νέους/νέες με ιδιαίτερη κλίση και ενδιαφέρον για τις **σκηνογραφικές κατασκευές** και την τεχνολογία της σκηνής, καθώς και για το **σχεδιασμό ενδυμάτων**.

θ. Τέχνη δημιουργικής γραφής

Η ειδικότητα «**Τέχνη της δημιουργικής γραφής**» αφορά στη διδασκαλία της μεθοδολογίας γραφής που ακολουθεί ο συγγραφέας σε **μυθιστορήματα** και **διηγήματα**, και έχει συγκεκριμένες αρχές. Ακολουθώντας αυτές τις αρχές και τους κανόνες, ο σπουδαστής της ειδικότητας μπορεί να ενισχύσει το ταλέντο του και να βελτιώσει τις **ικανότητές** του στη συγγραφή. Η αναδρομή στην ελληνική και ξένη λογοτεχνία, καθώς και η εντρυφήση στη Φιλοσοφία, τη Γλώσσα και την Ιστορία, επεκτείνουν **δημιουργικά τη φαντασία** και το **ταλέντο** των σπουδαστών του αντικειμένου.

ι. Λογοτεχνική μετάφραση κειμένων και Διόρθωση, Επιμέλεια κειμένων

Η **μετάφραση και απόδοση κειμένων** αποτελεί μια πολύ σημαντική πνευματική εργασία. Η μεταφορά ενός έργου παγκόσμιας εμβέλειας στην ελληνική γλώσσα, ή η επιμέλεια ενός μεγάλου λογοτεχνικού έργου, δίνει στον επαγγελματία τη δυνατότητα να αφήσει ανεξίτηλη και τη δική του πνευματική «σφραγίδα», σεβόμενος πάντα το πρωτότυπο έργο/κείμενο. Μεγάλοι Έλληνες συγγραφείς έχουν ασχοληθεί και με τη **μετάφραση και την απόδοση κειμένων**. Χαρακτηριστικό παράδειγμα, η μετάφραση των Ομηρικών κειμένων από τον μεγάλο Έλληνα λογοτέχνη **Νίκο Καζαντζάκη**. Ο επαγγελματίας του αντικειμένου δεν μεταφράζει απλώς ένα έργο, αλλά **αφήνει το «στίγμα» του** μέσω της επιμέλειας/απόδοσης.

ια. Μουσική-Τραγούδι

Αν θέλεις να ασχοληθείς επαγγελματικά με το τραγούδι και να ακολουθήσεις καριέρα στο χώρο ή αν απλά θέλεις να αποκτήσεις τις βάσεις για να συνεχίσεις την καριέρα σου σε οποιοδήποτε χώρο της οπτικοακουστικής βιομηχανίας, οι σπουδές **Μουσικής και Τραγουδιού** στα **Λ.Ι.Ε.Κ ΑΛΦΑ** είναι το εισιτήριό σου για την επιτυχία!

Ακολουθώντας την ειδικότητα «**Μουσική – Τραγούδι**», μαθαίνεις, δίπλα σε επαγγελματίες, τις βασικές τεχνικές τραγουδιού και αποκτάς όλα τα απαραίτητα εφόδια για να ξεχωρίσεις στο χώρο! Ολοκληρώνοντας τις σπουδές σου, έχεις πλέον τις θεωρητικές γνώσεις και πρακτικές δεξιότητες για να μπορέσεις να αναδείξεις το ταλέντο σου και να κάνεις το χόμπι σου επάγγελμα, περνώντας από το ερασιτεχνικό επίπεδο στο επαγγελματικό!

ιβ. Τεχνικός Χειροποίητου Κοσμήματος & Σχεδιασμού Κοσμήματος

Όσο τα προϊόντα στην αγορά τυποποιούνται, το πρωτότυπο κόσμημα δε χάνει την αίγλη του, αλλά συνεχίζει να εντυπωσιάζει! Αν σου αρέσει να δημιουργείς και θέλεις να βάλεις το προσωπικό σου στοιχείο στην εργασία σου, τότε, στην ειδικότητα «**Τεχνικός Χειροποίητου Κοσμήματος και Σχεδιασμού Κοσμήματος**», θα βρεις την κλίση σου! Σπουδάζοντας στην ειδικότητα, αποκτάς ανταγωνιστικό πλεονέκτημα έναντι συναδέλφων σου που έχουν παρακολουθήσει απλώς σεμινάρια, καθώς έχεις αποκτήσει όλες τις θεωρητικές και πρακτικές γνώσεις γύρω από την τέχνη του κοσμήματος και είσαι σε θέση να δημιουργείς ελκυστικά σχέδια με απήχηση στην αγορά!

ιγ. Τεχνικός Θεατρικού Μακιγιάζ & Θεατρικών Κομμώσεων

Αν ο κόσμος της ομορφιάς και της τέχνης σε συναρπάξει, οι σπουδές **Θεατρικού Μακιγιάζ & Θεατρικών Κομμώσεων** είναι η κατάλληλη επιλογή για εσένα και στα **Λ.Ι.Ε.Κ ΑΛΦΑ** σου αποκαλύπτουμε όλα τα μυστικά για να επιτύχεις και να ξεχωρίσεις! Το θεατρικό μακιγιάζ και οι θεατρικές κομμώσεις διαδραματίζουν καίριο ρόλο ώστε η καλλιτεχνική ομάδα να μπορέσει να πετύχει το στόχο της από άποψη αισθητικής και φυσικά πειστικότητας! Προχωρώντας τις σπουδές σου, αποκτάς θεωρητική και πρακτική κατάρτιση σε όλες τις μορφές μακιγιάζ και κομμωτικής, μαθαίνοντας να δίνεις σε ένα πρόσωπο οποιαδήποτε μορφή θελήσεις και να εξελίξεσαι στον επαγγελματία που έχει ανάγκη κάθε θεατρική/τηλεοπτική παραγωγή.

8. Τομέας Ηλεκτρολογίας, Ηλεκτρονικής και Αυτοματισμού

Στις μέρες μας, οι αυτοματισμοί στο χώρο της **Ηλεκτρολογίας** βρίσκουν εφαρμογή σε πλήθος δραστηριότητες της καθημερινότητάς μας, από τον **ηλεκτρονισμό** και τα **μικροκύματα**, έως το «**έξυπνο σπίτι**» και τις **ανανεώσιμες πηγές ενέργειας**. Ο **Τομέας Ηλεκτρολογίας, Ηλεκτρονικής και Αυτοματισμού** των **Λ.Ι.Ε.Κ ΑΛΦΑ** παρέχει υψηλού επιπέδου τεχνολογική εκπαίδευση στους σπουδαστές του στην επιστήμη της Ηλεκτρολογίας, στις πιο περιζήτητες ειδικότητες. Το περιεχόμενο σπουδών του Τομέα καλύπτει τα γνωστικά αντικείμενα της εφαρμογής της **επιστήμης και τεχνολογίας** της Ηλεκτρολογίας, με έμφαση στα **ηλεκτρολογικά, ηλεκτρικά ενεργειακά συστήματα και εγκαταστάσεις, τους αυτοματισμούς, τα ηλεκτρονικά και πληροφοριακά συστήματα, τα συστήματα μετρήσεων και επεξεργασίας δεδομένων, τα δίκτυα και τα συστήματα επικοινωνιών**.

Ειδικότητες

α. Τεχνικός Αυτοματισμού

Ο «**Τεχνικός Αυτοματισμού**» είναι ο επαγγελματίας, ο οποίος με τις εξειδικευμένες γνώσεις του εγκαθιστά και επισκευάζει παντός φύσεως προγραμματιζόμενες συσκευές. Είναι ο επαγγελματίας που αναλαμβάνει να αυτοματοποιήσει λειτουργίες σε διάφορες συσκευές και να δημιουργήσει εύκολες λύσεις για το χειριστή. Είναι εκείνος που εκπονεί μελέτη και εγκαθιστά «έξυπνες» συσκευές που μπορούν να μετατρέψουν ένα απλό σπίτι σε «έξυπνο» σπίτι (Smart Home). Ιδιαίτερα στις βιομηχανίες, είναι ο επαγγελματίας που ρυθμίζει και επισκευάζει οποιαδήποτε αυτοματοποιημένη συσκευή σε όλες τις φάσεις της παραγωγής.

β. Τεχνικός Ιατρικών Οργάνων

Ο «Τεχνικός Ιατρικών Οργάνων» είναι ο επαγγελματίας, ο οποίος με τις εξειδικευμένες γνώσεις του επισκευάζει ιατρικά μηχανήματα, τα ελέγχει για την ορθή τους λειτουργία και πιστοποιεί τα αποτελέσματα που παράγουν.

γ. Τεχνικός Μηχανικός Θερμικών Εγκαταστάσεων και Μηχανικός Τεχνολογίας Πετρελαίου & Φυσικού Αερίου

Ως «Τεχνικός Θερμικών Εγκαταστάσεων και Μηχανικός Τεχνολογίας Πετρελαίου & Φυσικού Αερίου» είσαι σε θέση να τοποθετείς και να συντηρείς δίκτυα και συσκευές θέρμανσης και γίνεσαι ο περιζήτητος επαγγελματίας για κάθε σπίτι και επιχείρηση! Κατά τη διάρκεια των σπουδών σου στα **Ι.ΙΕΚ ΑΛΦΑ**, εκπαιδεύεσαι σε υπερσύγχρονα, πλήρως εξοπλισμένα εργαστήρια, βάζοντας σε πρακτική εφαρμογή τις γνώσεις σου. Με άλλα λόγια, ολοκληρώνοντας τις σπουδές σου, έχεις λάβει όλες τις θεωρητικές και πρακτικές γνώσεις που χρειάζεσαι για να κερδίσεις γρήγορα τη θέση σου στην αγορά εργασίας και να ξεχωρίσεις στο επάγγελμά σου.

δ. Τεχνικός Εγκαταστάσεων Ψύξης, Αερισμού & Κλιματισμού

Σπουδάζοντας «Τεχνικός Εγκαταστάσεων Ψύξης, Αερισμού & Κλιματισμού» στα **Ι.ΙΕΚ ΑΛΦΑ**, αποκτάς όλες τις απαραίτητες γνώσεις γύρω από τα σύγχρονα συστήματα ψύξης και κλιματισμού, ενώ, παράλληλα εμπλουτίζεις τις γνώσεις σου και ενισχύεις το βιογραφικό σου, παρακολουθώντας εξειδικευμένα σεμινάρια από καταξιωμένους επαγγελματίες στο αντικείμενό σου. Ολοκληρώνοντας τις σπουδές σου στην ειδικότητα, είσαι σε θέση να εγκαθιστάς, συντηρείς και επισκευάζεις συστήματα Ψύξης & Κλιματισμού μικρής ή μεγάλης κλίμακας, φέρνοντας την πολυπόθητη... δροσιά στην πόρτα κάθε ιδιώτη και επιχειρηματία και διεκδικώντας, παράλληλα, υψηλές αμοιβές για την εργασία σου!

ε. Τεχνικός Εσωτερικών Ηλεκτρικών Εγκαταστάσεων

Ο «Τεχνικός Εσωτερικών Ηλεκτρικών Εγκαταστάσεων» είναι, σύμφωνα με τα στατιστικά στοιχεία, από τους πιο περιζήτητους επαγγελματίες σε Ελλάδα και Ευρώπη! Ολοκληρώνοντας τις σπουδές στα **Ι.ΙΕΚ ΑΛΦΑ** έχεις αποκτήσει, κοντά σε κορυφαίους επαγγελματίες, όλες τις απαραίτητες θεωρητικές και πρακτικές γνώσεις ώστε να μελετάς, να κατασκευάζεις, να επισκευάζεις και να συντηρείς ηλεκτρικές εγκαταστάσεις (ηλεκτρολογικές εργασίες), διεκδικώντας, παράλληλα, υψηλές αμοιβές για την εργασία σου.

9. Τομέας Μηχανολογίας

Εάν η λειτουργία των μηχανών, αλλά ό,τι έχει να κάνει με την κατασκευή, επισκευή, συντήρηση, και οδήγησή τους, σου φαντάζουν ως μία σημαίνουσα τέχνη, τότε ο **Τομέας της Μηχανολογίας και Μεταφορών** είναι ο κλάδος σπουδών που πρέπει να ακολουθήσεις, και τα **ΙΕΚ ΑΛΦΑ** το «όχημα» που θα σε οδηγήσει στην άμεση επαγγελματική αποκατάσταση και επιτυχία!

Ειδικότητες

α. Εκπαιδευτής Υποψηφίων Οδηγών Αυτοκινήτων & Μοτοσικλετών

Ο «Εκπαιδευτής Υποψηφίων Οδηγών Αυτοκινήτων και Μοτοσικλετών» μπορεί να προσφέρει εξαρτημένη ή μη εργασία και ενεργεί υπεύθυνα με βάση τους ισχύοντες κανονισμούς, μεταδίδοντας γνώσεις στους υποψήφιους οδηγούς, ώστε να αποκτήσουν άρτια θεωρητική και πρακτική κατάρτιση με στόχο την Οδική Ασφάλεια και τη μείωση – μακροπρόθεσμα- των οδικών τροχαίων ατυχημάτων. Είναι ένα επάγγελμα με αυξημένη ζήτηση, αφού στην Ελλάδα ο ετήσιος δείκτης πωλήσεων αυτοκινήτων παραμένει **υψηλός** και κάθε μέλος της οικογένειας γίνεται **κάτοχος άδειας οδήγησης**. Το δίπλωμα του ΙΕΚ είναι απαραίτητη προϋπόθεση για την απόκτηση άδειας Εκπαιδευτή Υποψηφίων Οδηγών, ενώ δίνει και τη δυνατότητα πρόσληψης στο Δημόσιο, ως **επαγγελματίας οδηγός**.

β. Στέλεχος Διοίκησης και Οικονομίας στον Τομέα των Μεταφορών

Το «**Στέλεχος Διοίκησης & Οικονομίας στον Τομέα των Μεταφορών**», είναι ο επαγγελματίας που ασχολείται με ζητήματα που αφορούν στη μεταφορά ανθρώπων ή/και εμπορευμάτων, με οποιαδήποτε μεταφορικό μέσο. Συγκεκριμένα, κάνει όλες τις απαιτούμενες ενέργειες, ώστε η μεταφορά των ανθρώπων ή των εμπορευμάτων να πραγματοποιείται στους απαιτούμενους χρόνους, με τον πλέον **ασφαλή τρόπο**. Στην Ελλάδα, η ειδικότητα αποτελεί την «απάντηση» στα **νέα οδικά δίκτυα** που έχουν αναπτυχθεί τα τελευταία χρόνια, καθώς και στην **επιτακτική ανάγκη** για ασφαλείς και ποιοτικές μεταφορές. Το «**Στέλεχος Διοίκησης & Οικονομίας στον Τομέα των Μεταφορών**» αποτελεί επάγγελμα συνυφασμένο τόσο με το χώρο του Τουρισμού, όσο και με το χώρο του εμπορίου, με **προοπτικές σημαντικής εξέλιξης τα επόμενα χρόνια**.

γ. Τεχνικός Μηχανοτρονικής

Η ειδικότητα του «Τεχνικού Μηχανοτρονικής» συνδυάζει γνώσεις μηχανολογίας, ηλεκτρονικών και ψηφιακού ελέγχου, και έχει ως αντικείμενο το σχεδιασμό και την κατασκευή σύγχρονων βιομηχανικών προϊόντων, οχημάτων και μοτοσυκλετών, που ανταποκρίνονται στις ανάγκες του σύγχρονου ανθρώπου. Ο επαγγελματίας απόφοιτος της ειδικότητας έχει το γνωστικό υπόβαθρο, καθώς και τις δεξιότητες που απαιτούνται, ώστε να εκτελεί τις απαραίτητες εργασίες συντήρησης, ρύθμισης, διάγνωσης και επισκευής των μηχανοτρονικών συστημάτων όλων των τύπων οχημάτων και μοτοσυκλετών. Η ραγδαία εξέλιξη των τελευταίων χρόνων στα μηχανοτρονικά συστήματα που χρησιμοποιούνται στην αυτοκινητοβιομηχανία και η συμβολή αυτών στην παγκόσμια οικονομική ανάπτυξη, τοποθετούν τον επαγγελματία «Τεχνικό Μηχανοτρονικής» στο επίκεντρο των τεχνολογικών εξελίξεων και τον εδραιώνουν ως απαραίτητο «κρίκο» για την εύρυθμη λειτουργία του κλάδου της αυτοκίνησης και των μεταφορών.

δ. Τεχνικός Εγκαταστάσεων Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας

Βασική στρατηγική αντιμετώπισης του ενεργειακού προβλήματος παγκοσμίως είναι η αξιοποίηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας. Σπουδάζοντας στην ειδικότητα «Τεχνικός Εγκαταστάσεων Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας», γίνεσαι ο περιζήτητος επαγγελματίας που αναλαμβάνει τις τεχνικές μελέτες και τις σχετικές εγκαταστάσεις, με στόχο την πλέον αποτελεσματική αξιοποίηση της αιολικής, γεωθερμικής, ηλιακής και υδροηλεκτρικής ενέργειας.

10. Τομέας Επικοινωνίας & ΜΜΕ

Στροφή στη νέα εποχή της Δημοσιογραφίας κάνει με αποφασιστικά βήματα το **ΙΕΚ ΑΛΦΑ**, παραδίδοντας από τη νέα εκπαιδευτική περίοδο 2016-17 το τίμημα του **Τομέα Επικοινωνίας και ΜΜΕ**, σε έναν από τους πιο έμπειρους δημοσιογράφους της Ελλάδας, τον **Κώστα Χαρδαβέλλα**, και σε μια ομάδα έγκριτων δημοσιογράφων και κορυφαίων προσωπικοτήτων των media. Η Δημοσιογραφία αλλάζει και το **ΙΕΚ ΑΛΦΑ** ανοίγει την πόρτα στο δημοσιογράφο του μέλλοντος και προετοιμάζουν τους πρωταγωνιστές των ΜΜΕ, σε **Τηλεόραση, Διαδίκτυο, Ραδιόφωνο, Εφημερίδα και Περιοδικό Τύπο**, εμπλουτίζοντας τα προγράμματα σπουδών, αναβαθμίζοντας το επίπεδο εκπαίδευσης και αναθέτοντας τη διδασκαλία των σπουδαστών σε έμπειρους δημοσιογράφους με μακρόχρονη και **επιτυχημένη πορεία** τόσο στην έντυπη όσο και στην τηλεοπτική και ηλεκτρονική δημοσιογραφία (Φαίη Μαυραγάνη, Ελεονώρα Μελέτη, Ειρήνη Νικολοπούλου και Βαγγέλης Περρής, Μένιος Σακελλαρόπουλος, Τάσος Μπινσίμ, Δημήτρης Αλφιέρης, Σοφία Παραδείση, Εμμανουήλ Σταραμόπουλος, Αντώνης Γλύκας). Ανταγωνιστικό πλεονέκτημα όσων νέων επιλέξουν το ΙΕΚ ΑΛΦΑ για σπουδές Δημοσιογραφίας, είναι η πρακτική τους άσκηση – με τις καλύτερες προοπτικές επαγγελματικής αποκατάστασης – στα μεγαλύτερα και εγκυρότερα ΜΜΕ της χώρας μας (τηλεοπτικούς και ραδιοφωνικούς σταθμούς, εφημερίδες, περιοδικά, sites).

Ειδικότητες

α. Δημοσιογράφος-Συντάκτης-Ρεπόρτερ

Ο **Δημοσιογράφος** είναι ο μεσάζων ανάμεσα στο γεγονός και τον πολίτη. Οι δεξιότητες, οι γνώσεις και ο λόγος του οφείλουν να καλύπτουν την ικανότητα ανακάλυψης, μετάδοσης και ανάλυσης του γεγονότος. Ο επαγγελματίας δημοσιογράφος πρέπει να βρίσκεται στο επίκεντρο των εξελίξεων και να ενημερώνει την κοινή γνώμη, αντικειμενικά, με σεβασμό στην αλήθεια και στη δημοσιογραφική δεοντολογία. Ο δημοσιογράφος οφείλει εξάλλου, να μπορεί να διαχειρίζεται δύσκολες καταστάσεις, να είναι έτοιμος να μετακινηθεί ανά πάσα στιγμή και να εργαστεί υπό δύσκολες συνθήκες και ωράρια. Το αντικείμενο του **Δημοσιογράφου** αφορά ολόκληρη τη «διαδρομή» της είδησης: από την πηγή μέχρι και τη μετάδοσή της. Σε οποιοδήποτε μέσο και αν εργάζεται, ο **Δημοσιογράφος** ανατρέχει στις πηγές του γεγονότος, τις επεξεργάζεται, τις διασταυρώνει, συντάσσει την είδηση και κατόπιν τη μεταδίδει.

β. Αθλητικός Δημοσιογράφος

Δεν είναι τυχαίο ότι πολλοί αναγνώστες διαβάζουν τις εφημερίδες από το τέλος προς την αρχή... Δεν είναι τυχαίο ότι οι αθλητικές μεταδόσεις σπάνε διαρκώς τα ρεκόρ τηλεθέασης/ακροαματικότητας... Δεν είναι τυχαίο ότι σε μια εποχή έντονης αμφισβήτησης των δημοσιογράφων, οι αθλητικοί συντάκτες είναι οι πλέον δημοφιλείς και αγαπητοί στον κόσμο! Σπουδάζοντας **Αθλητικός Δημοσιογράφος**, είσαι ο επαγγελματίας που καλύπτει τα γεγονότα που συμβαίνουν στο χώρο του αθλητισμού. Η κατακόρυφη αύξηση των ΜΜΕ στη χώρα μας τα τελευταία χρόνια, με την «γέννηση» πληθώρας νέων ιδιωτικών ραδιοφωνικών και τηλεοπτικών σταθμών, είχε άμεσες – θετικές – συνέπειες στο χώρο της Αθλητικής Δημοσιογραφίας. Τα αθλητικά προγράμματα σε τηλεόραση και ραδιόφωνο, τόσο σε επίπεδο ενημέρωσης όσο και ψυχαγωγίας, είναι κορυφαία σε ακροαματικότητα, και η ανταπόκριση του κόσμου πραγματικά εντυπωσιακή.

γ. Σπουδές Ηχοληψίας & Μουσικής Τεχνολογίας

Η ειδικότητα της **Μουσικής Τεχνολογίας** είναι η απάντηση στις σύγχρονες προδιαγραφές της μουσικής και της ψηφιακής επεξεργασίας του ήχου. Η μουσική πλέον «γεννιέται» μέσα σε υπερσύγχρονα και πλήρως εξοπλισμένα studios, όπου η τεχνολογία είναι απολύτως απαραίτητη για την παραγωγή της, από τη σύνθεση και την επεξεργασία, έως την αναπαραγωγή.

δ. Εικονολήπτης

Ο **Εικονολήπτης** -ευρύτερα γνωστός ως Οπερατέρ-Cameraman- είναι υπεύθυνος για ό,τι αφορά στη λήψη εικόνων. Συνεργάζεται άμεσα με το σκηνοθέτη ή/και το διευθυντή φωτογραφίας και είναι αρμόδιος για το χειρισμό της κάμερας και τη λήψη πλάνων, φροντίζοντας για το σωστό φωτισμό του χώρου και την κατάλληλη λήψη του ήχου. Ο Εικονολήπτης είναι ο τεχνικός που έχει ως καθήκοντά του ενέργειες, όπως: ο χειρισμός της κάμερας, σύμφωνα με τις οδηγίες του σκηνοθέτη ή/και του διευθυντή φωτογραφίας, ο φωτισμός του χώρου που καταγράφεται από την κάμερα, η λήψη του ήχου όταν χρησιμοποιείται βιντεοκάμερα και δεν υπάρχει ειδικός τεχνικός (ηχολήπτης), καθώς και η καταγραφή προγράμματος σε στούντιο.

ε. Μοντέρ

Το post-production montage, στο οποίο εξειδικεύεται ο **Χειριστής Ηλεκτρονικής Συνάρμωσης Εικόνας (Monter)**, θεωρείται από πολλούς η κατεξοχήν «σκηνοθεσία» μιας ταινίας. Ο Monter είναι ο επαγγελματίας, ο οποίος σε συνεργασία με τον σκηνοθέτη, συνδέει τα πλάνα σε τηλεοπτικές ενότητες, και τις ενότητες σε ολοκληρωμένο έργο. Ουσιαστικά, «κόβοντας» και «ράβοντας», βάζει σε μία σειρά τα πλάνα, δίνει ρυθμό, ροή στις εικόνες, προσθέτει Εφέ, μουσική και αποδίδει το τελικό αποτέλεσμα. Η ανάγκη γνώσης των δυνατοτήτων των σύγχρονων **Editing Suites** (προγραμμάτων Μοντάζ και Video Editing), καθώς και του χειρισμού όλου του τεχνικού εξοπλισμού είναι αδιαμφισβήτητη.

στ. Ηχολήπτης

Ένα από τα σημαντικότερα τμήματα της μουσικής παραγωγής είναι η καταγραφή και η μετέπειτα επεξεργασία του ήχου. Ο **Ηχολήπτης** είναι ο αρμόδιος που αναλαμβάνει να αποτυπώσει την ερμηνεία του δημιουργού – ερμηνευτή, να την επεξεργαστεί και να την τελειοποιήσει μέσα στο studio. Είναι υπεύθυνος τόσο για τη σωστή λήψη της κάθε μουσικής πηγής (τοποθέτηση μικροφώνων), όσο και για την ηχογράφηση, editing, μίξη, mastering, για να φτάσει μέχρι την ολοκλήρωση της διαδικασίας, που είναι η παραγωγή cd. Είτε πρόκειται για ηχογράφηση μέσα στο studio, είτε για συναυλία, ηχοληψία σε ραδιόφωνο -τηλεόραση, film, θέατρο, είναι ο επαγγελματίας, ο οποίος είναι υπεύθυνος για να χειρίζεται τον υψηλής τεχνολογίας εξοπλισμό (κονσόλες, περιφερειακά κλπ.), και έτσι να συμβάλλει ενεργά στο καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα, αναφορικά με τον ήχο.

ζ. Συντονιστής Παραγωγής (Παραγωγός)

Ο **Συντονιστής Παραγωγής**, γνωστός ως **Διευθυντής Παραγωγής** ή **Unit Production Manager**, είναι ο υπεύθυνος για την οργάνωση και πραγματοποίηση των γυρισμάτων μιας οπτικοακουστικής παραγωγής. Είναι ένα επάγγελμα με έντονα συντονιστικό χαρακτήρα και αυτό προϋποθέτει άριστη επικοινωνία και συνεργασία με όλους τους συντελεστές της παραγωγής, και κυρίως με το σκηνοθέτη. Ένας σύγχρονος **Διευθυντής Παραγωγής** απαιτείται να διαθέτει όλες τις βασικές τεχνολογικές και καλλιτεχνικές γνώσεις των εμπλεκόμενων ειδικοτήτων, όπως είναι η σκηνοθεσία, η λειτουργία και οι δυνατότητες του νέου ψηφιακού εξοπλισμού κινηματογράφησης, και φυσικά γνώσεις πάνω στο μοντάζ, το post production κ.ά., ώστε να μπορεί να οργανώνει και να συντονίζει όλους τους συντελεστές μιας παραγωγής, προκειμένου αυτή να ολοκληρωθεί στον προκαθορισμένο χρόνο, και εντός του προκαθορισμένου κόστους.

11. Τομέας Ναυτιλιακών

Μοχλός ανάπτυξης και «ατμομηχανή» της ελληνικής οικονομίας εδώ και δεκαετίες, ο **Τομέας των Ναυτιλιακών** αποτελεί έναν από τους πλέον **δραστήριους κλάδους** της αγοράς εργασίας, γεγονός που κατατάσσει την ενασχόληση με τα Ναυτιλιακά μεταξύ των **κορυφαίων προσοδοφόρων** και ενδιαφερόντων επαγγελμάτων και καθιστά τις σπουδές της ειδικότητας «**Στέλεχος Διοίκησης και Οικονομίας στον Τομέα της Ναυτιλίας**» στα **Ι.ΙΕΚ ΑΛΦΑ**, ως την επιλογή που θα σου διασφαλίσει **άμεση επαγγελματική αποκατάσταση** και επιτυχία...

Ειδικότητα

Στέλεχος Διοίκησης και Οικονομίας στον Τομέα της Ναυτιλίας

Η ελληνική Ναυτιλία είναι μια **βιομηχανία με παγκόσμια εμβέλεια**, που απασχολεί χιλιάδες στελέχη σε όλον τον κόσμο, σε πληθώρα θέσεων: από τη διοίκηση ενός πλοίου ή λιμανιού, μέχρι τις υπηρεσίες ασφάλισης και τραπεζικής

χρηματοδότησης. **Σπουδάζοντας** στην ειδικότητα «**Στέλεχος Διοίκησης και Οικονομίας στον Τομέα της Ναυτιλίας**» στα **Ι.ΙΕΚ ΑΛΦΑ**, αποκτάς όλα τα εφόδια για μια **επιτυχημένη καριέρα** στο δυναμικό και συναρπαστικό χώρο της διεθνούς ναυτιλίας, μέσα από ένα συνδυασμό εξειδικευμένης θεωρητικής και πρακτικής κατάρτισης και πρακτικής άσκησης. Παρέχοντας τις πλέον αναγνωρισμένες και ποιοτικές σπουδές ναυτιλιακών και οικονομικών, μεταξύ των ιδιωτικών και δημοσίων ΙΕΚ, και πιο συγκεκριμένα μεταξύ των ΙΕΚ που εξειδικεύονται στα ναυτιλιακά, στη διοίκηση και την οικονομία, τα **Ι.ΙΕΚ ΑΛΦΑ** είναι η κορυφαία σχολή ναυτιλιακών που διασφαλίζει την **άμεση** εργασιακή σου αποκατάσταση και επισφραγίζει την **καταξιωμένη επαγγελματική σου σταδιοδρομία!**

12. Τομέας Παιδαγωγικών

Η έμφυτη κλίση προσφοράς στο **συνάνθρωπο** και **αγάπης** για το παιδί οδηγεί **απαρέγκλιτα** στις σπουδές **του Τομέα Παιδαγωγικών**, με κεντρικό άξονα του εν λόγω αντικειμένου σπουδών, τη **σωστή διαπαιδαγώγηση**, την **ομαλή κοινωνικοποίηση** αλλά και την **καλλιέργεια** ενός υγιούς -ψυχικά και πνευματικά- παιδιού, που θα μετεξελιχθεί σε έναν **ισορροπημένο** και υγιή ενήλικα. Παρέχοντας τις πλέον αναγνωρισμένες και ποιοτικές σπουδές Παιδαγωγικών, τα **Ι.ΙΕΚ ΑΛΦΑ** είναι η επιλογή σπουδών που διασφαλίζει την **άμεση εργασιακή σου αποκατάσταση** και επισφραγίζει την **καταξιωμένη επαγγελματική σου σταδιοδρομία!**

Ειδικότητα

Βοηθός Βρεφονηπιοκόμων

Τα άτομα που επιλέγουν τον **Τομέα Παιδαγωγικών**, και συγκεκριμένα την ειδικότητα «**Βοηθός Βρεφονηπιοκόμων**», διακρίνονται για το ιδιαίτερο ενδιαφέρον τους για τον άνθρωπο, την ικανότητα επικοινωνίας και επίλυσης προβλημάτων που διαθέτουν, την **ευγένεια**, την **ηρεμία**, και κυρίως την **αγάπη** τους για το παιδί. Πρόκειται για **επάγγελμα** που συνδυάζει μοναδικά την επαφή με τις μικρές ηλικίες και τη **μετάδοση γνώσεων** στο πρώιμο στάδιο της εκπαιδευτικής διαδικασίας. Γίνε **Παιδαγωγός** και κάνε τη δική σου **ζωή** αλλά και των **παιδιών** όμορφη και συναρπαστική!

13. Τομέας Πληροφορικής

Ο... «θαυμαστός κόσμος» της **Πληροφορικής** και των Νέων Τεχνολογιών εξελίσσεται και μεταλλάσσεται διαρκώς, δημιουργώντας γόνιμο έδαφος ως προς την απορρόφηση στην αγορά εργασίας για όλα τα επαγγέλματα που σχετίζονται με τις τεχνικές του computing, αλλά και τη διαχείριση των συστημάτων και δικτύων ηλεκτρονικών υπολογιστών, και τις εφαρμογές των πολυμέσων και του Διαδικτύου! Παρέχοντας ποιοτική θεωρητική και πρακτική κατάρτιση και ισχυρό κρατικό πτυχίο ΙΕΚ που οδηγεί στην επαγγελματική επιτυχία, το **Ι.ΙΕΚ ΑΛΦΑ** αποτελεί τη No1 σχολή για σπουδές Πληροφορικής!

Ειδικότητες

α. Τεχνικός Λογισμικού Η/Υ

Ο «**Τεχνικός Λογισμικού Η/Υ**» είναι ο επαγγελματίας που απαιτείται σε κάθε εταιρεία για την υποστήριξη των μηχανογραφικών εφαρμογών της, και την ανάπτυξη εξειδικευμένων εφαρμογών στα μέτρα της εταιρείας. Είναι εκείνος που αναπτύσσει **δικτυακές εφαρμογές** για την παροχή δεδομένων και την αποθήκευση όλων αυτών σε κεντρική βάση διαχείρισης δεδομένων. Παράγει αναφορές και στατιστικά για τα **δεδομένα** που αποθηκεύει, και παράλληλα είναι υπεύθυνος για τις ενέργειες συντήρησης στη **βάση δεδομένων** για την ταχύτερη λειτουργία της.

β. Τεχνικός Δικτύων και Τηλεπικοινωνιών

Σπουδάζοντας «**Τεχνικός Δικτύων και Τηλεπικοινωνιών**», αποκτάς τη γνώση των σύγχρονων τεχνολογιών επικοινωνίας και παράλληλα μαθαίνεις πώς να χειρίζεσαι αποδοτικότερα τις **σύγχρονες τεχνολογίες επικοινωνίας** προς όφελος της εταιρείας και των αναγκών της. Αυτός ο συνδυασμός θα σε οδηγήσει σε μια εξελισσόμενη καριέρα και στην επιτυχία.

γ. Τεχνικός Η/Υ

Ο **Τεχνικός Η/Υ** είναι ο επαγγελματίας, ο οποίος με τις εξειδικευμένες γνώσεις του, επισκευάζει υπολογιστές, τηλεφωνικά κέντρα, εκτυπωτές και πάσης φύσεως **τηλεπικοινωνιακές** και **δικτυακές** συσκευές. Είναι εκείνος που θα δώσει την τεχνική μελέτη που απαιτείται για τον εκσυγχρονισμό και την ανάπτυξη μιας επιχείρησης.

δ. Τεχνικός Εφαρμογών Πληροφορικής

Η περιήγηση στο Διαδίκτυο, η ενασχόλησή σου με τα video games, η εναλλαγή των sites που επισκέπτεσαι καθημερινά και η επιστήμη της Πληροφορικής σε συναρπάζουν, συνεπώς η ειδικότητα «Τεχνικός Εφαρμογών Πληροφορικής (Πολυμέσα/Web designer – Developer/ Video Games)» είναι αυτή που σου ταιριάζει. Ως «Τεχνικός Εφαρμογών Πληροφορικής (Πολυμέσα/ Web designer – Developer/ Video Games)», είσαι ο επαγγελματίας που ασχολείται με την κατασκευή εξειδικευμένων εφαρμογών, την κατασκευή ιστοσελίδων για την προβολή εταιρειών στο διαδίκτυο, την κατασκευή e-shops που έχουν ιδιαίτερη ζήτηση στις μέρες μας, αλλά και με την προώθηση εταιρειών μέσω διαφημιστικής καμπάνιας με Google Adwords ή μέσω Social Media.

14. Τομέας Πολιτισμού & Αθλητισμού

Στην Ελλάδα, παρά το γεγονός ότι ο Πολιτισμός και Αθλητισμός έπαιζαν πρωταγωνιστικό ρόλο από την αρχαιότητα έως σήμερα, η έλλειψη στελεχών με κατάρτιση στο πλαίσιο μιας οργανωμένης εθνικής στρατηγικής, έχει σταθεί τροχοπέδη στην ανάπτυξη και εξωστρέφεια τόσο του πολιτιστικού όσο και του αθλητικού προϊόντος.

Αυτήν την έλλειψη εξειδικευμένων στελεχών καλύπτουν οι ραγδαία ανερχόμενες ειδικότητες του Τομέα Πολιτισμού και Αθλητισμού των **Ι.ΙΕΚ ΑΛΦΑ!** «Προπονητής Αθλημάτων», «Στέλεχος Διοίκησης & Οικονομίας στον Τομέα του Αθλητισμού», «Στέλεχος Διοίκησης & Οικονομίας στον Τομέα του Πολιτισμού» αποτελούν επαγγέλματα που έχουν αναδειχθεί σημαντικά από τα ΜΜΕ τα τελευταία χρόνια, με συνεχή αναγνώριση τόσο σε εγχώριο όσο και σε διεθνές επίπεδο, και μεγάλες προοπτικές εξέλιξης και επιτυχίας.

Ειδικότητες

α. Προπονητής Αθλημάτων

Ο «Προπονητής Αθλημάτων» είναι υπεύθυνος για την εκγύμναση και την προετοιμασία ομάδων ή/και μεμονωμένων αθλητών και ο ρόλος του είναι καταλυτικός στο χώρο του Αθλητισμού. Βασικός του στόχος είναι η βελτίωση και διατήρηση της καλής φυσικής κατάστασης των αθλητών που προπονεί, καθώς και η εκμάθηση τεχνικών που αναδεικνύουν τις αθλητικές τους ικανότητες. Μέσα από την επιλογή των κατάλληλων ασκήσεων και τη διαμόρφωση εξειδικευμένων προγραμμάτων εκγύμνασης, ο επαγγελματίας «Προπονητής Αθλημάτων» επιδιώκει να επιτύχει τις υψηλότερες δυνατές επιδόσεις για τους αθλητές του.

β. Στέλεχος Διοίκησης και Οικονομίας στον Τομέα του Αθλητισμού

Ο Αθλητισμός συμβάλλει στην επικοινωνία μεταξύ των πολιτισμών, διαχρονικά. Ωστόσο, στη χώρα μας, η έλλειψη στελεχών με κατάρτιση στη διαχείριση του αθλητικού προϊόντος, αποδείχθηκε τροχοπέδη για την ανάπτυξη πλήθους αθλητικών δραστηριοτήτων. Το κενό αυτό καλύπτεται από το «Στέλεχος Διοίκησης και Οικονομίας στον Τομέα του Αθλητισμού»! Πρόκειται για τον επαγγελματία που είναι υπεύθυνος για τη διαχείριση, αναβάθμιση και εξωστρέφεια του αθλητικού προϊόντος, στο πλαίσιο χάραξης μιας ενιαίας, εθνικής αθλητικής πολιτικής.

γ. Στέλεχος Διοίκησης και Οικονομίας στον Τομέα του Πολιτισμού

Η Ελλάδα είναι μια πολυπολιτισμική χώρα, ένα «ψηφιδωτό» πολιτισμών και σύμβολο της Παγκόσμιας Πολιτιστικής Κληρονομιάς. Ως «Στέλεχος Διοίκησης και Οικονομίας στον Τομέα του Πολιτισμού», είσαι ο επαγγελματίας «κλειδί» για τη χάραξη της πολιτιστικής πολιτικής της χώρας μας. Συνδυάζεις τις βασικές σπουδές στον Τομέα της Διοίκησης και Οικονομίας, με την εξειδικευμένη γνώση για το πολιτιστικό προϊόν, με στόχο το σχεδιασμό και την παροχή πολιτιστικού προϊόντος και υπηρεσιών, καθώς και την οργάνωση των πολιτιστικών πόρων.

15. Τομέας Ομορφιάς & Μόδας

Εάν βλέπεις την ομορφιά σαν ένα γνωστικό πεδίο επιστημονικής κατάρτισης και όχι σαν μία επιδερμική ενασχόληση επιπέδου... χόμπι, τότε η επιτυχημένη σταδιοδρομία σου στα επαγγέλματα Ομορφιάς & Μόδας, περνάει μέσα από τη φοίτησή σου στα **Ι.ΙΕΚ ΑΛΦΑ!** Με γνώμονα τη βελτιστοποίηση της εικόνας, τα **Ι.ΙΕΚ ΑΛΦΑ** προσφέρουν στις νέες και νέους ένα πλήρες «πακέτο» επιστημονικής κατάρτισης, τόσο σε θεωρητικό επίπεδο, όσο και σε πρακτικό, μέσω της πρακτικής άσκησης σε πραγματικούς χώρους και συνθήκες εργασίας!

Ειδικότητες

α. Τεχνικός Τεχνολογίας Ενδύματος και Υποδήματος – Σχεδιαστής Μόδας

Ο Σχεδιαστής Μόδας είναι ο άνθρωπος που **σχεδιάζει, δημιουργεί και κατασκευάζει** ρούχα και υποδήματα, με βάση την υψηλή αισθητική και τις εξειδικευμένες γνώσεις του. Συνδυάζει μοναδικά το ταλέντο, την προσωπικότητα του πελάτη και τις διεθνείς τάσεις της μόδας, πάντα με στόχο να πετύχει το **υψηλότερο αισθητικό αποτέλεσμα**. Σπουδαία εφόδια, πέρα από το ταλέντο του, είναι και οι **γνώσεις** του για το καλλιτεχνικό περιβάλλον. Σπουδάζοντας «**Τεχνικός Τεχνολογίας Ενδύματος και Υποδήματος–Σχεδιαστής Μόδας**», είσαι ο σύγχρονος επαγγελματίας που καλύπτει τις ανάγκες του απαιτητικού χώρου του θεάματος και της **showbiz**.

β. Κομμωτική

Είναι γνωστό πως μια περιποιημένη και όμορφη εμφάνιση ξεκινάει από... τα μαλλιά μας, συνεπώς η κομμωτική τέχνη συμβάλλει καταλυτικά στην επίτευξη μιας ελκυστικής εικόνας! Σήμερα, που η καλή εξωτερική εμφάνιση και η ομορφιά είναι –περισσότερο από ποτέ άλλοτε– βασικό ζητούμενο όλων των ανθρώπων, η Κομμωτική αποτελεί **ένα περιζήτητο και κερδοφόρο επάγγελμα**. Παρέχοντας τις **πλέον αναγνωρισμένες και ποιοτικές σπουδές**, μεταξύ των ιδιωτικών και δημοσίων ΙΕΚ, τα **Ι.ΙΕΚ ΑΛΦΑ** είναι η κορυφαία σχολή κομμωτικής που διασφαλίζει την άμεση εργασιακή σου αποκατάσταση και επισφραγίζει την καταξιωμένη επαγγελματική σου σταδιοδρομία!

γ. Τεχνικός Αισθητικής Τέχνης και Μακιγιάζ

Η αναζωογόνηση του προσώπου και του σώματος είναι τα αντικείμενα εργασίας του επαγγελματία «**Τεχνικού Αισθητικής Τέχνης και Μακιγιάζ**». Με την αρωγή της επιστήμης και της τεχνολογίας, ειδικά προϊόντα **προσώπου και σώματος** και προσωπική φροντίδα, η **Αισθητικός** περιποιείται το δέρμα και το πρόσωπο, εφαρμόζει μεθόδους καταπολέμησης της κυτταρίτιδας και των παραπανίσιων κιλών, προτείνει και παρακολουθεί προγράμματα αδυνατίσματος, εφαρμόζει τεχνικές αποτρίχωσης, ενώ παράλληλα συμβουλεύει για το ντύσιμο, το χτένισμα, το μακιγιάζ και τη συνολική εμφάνιση του πελάτη, για ένα αψεγάδιαστο αποτέλεσμα. Σπουδάζοντας «**Τεχνικός Αισθητικής Τέχνης και Μακιγιάζ**», κατέχει ένα επάγγελμα ιδιαίτερα επικερδές και με διαχρονικά **υψηλή ζήτηση στην αγορά εργασίας**.

δ. Τεχνικός Αισθητικός Ποδολογίας – Καλλωπισμού Νυχιών και Ονυχοπλαστικής

Ο «**Τεχνικός Αισθητικός Ποδολογίας – Καλλωπισμού Νυχιών και Ονυχοπλαστικής**» έχει όλες τις γνώσεις και τις δεξιότητες για τη σωστή περιποίηση των άνω και κάτω άκρων. Το σημαντικό στοιχείο της ειδικότητας είναι ότι αφορά, όχι μόνο στον **καλλωπισμό των άκρων**, αλλά και στην **άριστη υγιεινή και την υγεία** τους, καθότι, σε συνεργασία με ιατρούς, συμβάλλεις ουσιαστικά στην αποκατάσταση φυσικών ή επίκτητων δυσμορφιών του πέλματος, των φαλαγγών και των νυχιών. Πρόκειται για ιδιαίτερα επικερδές επάγγελμα, με αυξημένη ζήτηση στην αγορά εργασίας.

ε. Στέλεχος Θαλασσοθεραπείας / Λουτροθεραπείας – Spa

Το νερό είναι πηγή ζωής... Πρώτοι οι Έλληνες ανακάλυψαν ότι το **θαλασσίνο νερό** μπορεί να θεραπεύσει πολλές παθήσεις και να χαλαρώσει το ανθρώπινο σώμα. Σπουδάζοντας «**Στέλεχος Θαλασσοθεραπείας**», είσαι ο επαγγελματίας που συνδυάζει την τεχνολογική εξέλιξη στο Τομέα της Ομορφιάς με τις θεραπευτικές ιδιότητες της θάλασσας, με θεαματικά αποτελέσματα για τη **σωματική και ψυχική ευεξία**.

16. Τομέας Οικονομίας & Διοίκησης

Η τέχνη του «**επιχειρείν**» και η «**γλώσσα**» των μπίζνες μαγνήτιζαν ανέκαθεν το ενδιαφέρον, καθιστώντας τα επαγγέλματα γύρω από τις επιχειρήσεις, από τους **πλέον δημοφιλείς πόλους έλξης** για το εργασιακό μέλλον, και τις τεχνικές του **marketing**, εκ των «ων ουκ άνευ» στοιχείων για την επιτυχία μιας επιχείρησης, εν μέσω ενός **ραγδαία εξελισσόμενου και ανταγωνιστικού** οικονομικού περιβάλλοντος!

Ειδικότητες

α. Στέλεχος Εμπορίας, Διαφήμισης και Προώθησης Προϊόντων (Marketing)

Ο «**Ειδικός Εμπορίας Διαφήμισης και Προώθησης Προϊόντων**» είναι ο επαγγελματίας που εφαρμόζει την επιστήμη και τις τεχνικές του **Marketing**. Ένας εξειδικευμένος **Marketing Manager** αναλαμβάνει να ικανοποιεί τις ανάγκες κάθε πελάτη και να προωθεί τα προϊόντα και τις υπηρεσίες της επιχείρησης στην αγορά, μέσα από την έρευνα της αγοράς, την ανάλυση του ανταγωνισμού, την βελτίωση των παροχών, την τιμολόγηση, τη διαφήμιση, τη διανομή κ.ά. Ο έντονος ανταγωνισμός και οι αδιάκοπες εναλλαγές στην αγορά καθιστούν το **Marketing** ως τον πλέον βασικό παράγοντα για την ανάπτυξη της ανταγωνιστικότητας κάθε επιχείρησης, ανεξαρτήτως μεγέθους ή κλάδου.

β. Στέλεχος Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχειρήσεων

Το **Στέλεχος Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχειρήσεων** εφαρμόζει τις αρχές του management, της οικονομίας και των δημοσίων σχέσεων. Ο τομέας της **Διοίκησης (Business Administration)** αποτελεί τη βάση ανάπτυξης των σύγχρονων επιχειρήσεων, αφού είναι εκείνος που στηρίζει την **Οικονομική** και **Διοικητική** λειτουργία τους. Παρέχοντας ποιοτική θεωρητική και πρακτική κατάρτιση για **σπουδές management**, το ΙΕΚ ΑΛΦΑ σε Αθήνα, Πειραιά, Γλυφάδα και Θεσσαλονίκη αποτελεί την κορυφαία **σχολή Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχειρήσεων**.

γ. Στέλεχος Μηχανογραφημένου Λογιστηρίου – Φοροτεχνικού Γραφείου

Το **Στέλεχος Μηχανογραφημένου Λογιστηρίου – Φοροτεχνικού Γραφείου** με τις εξειδικευμένες γνώσεις και δεξιότητες που διαθέτει εφαρμόζει τη Λογιστική Επιστήμη με τη χρήση Η/Υ και λογιστικών λογισμικών. Στις επαγγελματικές του αρμοδιότητες είναι η εφαρμογή της Γενικής Λογιστικής, Λογιστικής Εταιρειών, Λογιστικής Κόστους, καθώς και της εκάστοτε ισχύουσας νομοθεσίας -φορολογικής, εργατικής και ασφαλιστικής- με σκοπό τη σωστή υποστήριξη κάθε Λογιστικού Γραφείου μέσα από τα σύγχρονα ψηφιακά υπολογιστικά συστήματα. Επιλέγοντας **σπουδές Λογιστικής** στο ΙΕΚ ΑΛΦΑ, κατοχυρώνεις την επαγγελματική σου επιτυχία στον κλάδο!

δ. Στέλεχος Διαχείρισης Ακίνητης Περιουσίας

Ο **Κτηματομεσίτης** είναι ο επαγγελματίας που εφαρμόζει την επιστήμη και τις τεχνικές του Real Estate. Κύριο αντικείμενο του είναι η αγοραπωλησία και η μίσθωση κατοικιών, καταστημάτων, γραφείων, οικοπέδων κ.ά. Το επάγγελμα απαιτεί εκτός από την άριστη γνώση της αγοράς ακινήτων, ανεπτυγμένες επικοινωνιακές και διαπραγματευτικές ικανότητες αφού ο **Κτηματομεσίτης** πρέπει να εντοπίζει και εξομαλύνει τις τάσεις στην αγορά, να κλείνει συμφωνίες με τους ευνοϊκότερους όρους για κάθε πλευρά (ιδιοκτήτη – ενδιαφερόμενο), αλλά και να ελέγχει τις τιμές και τη κατάσταση της ιδιοκτησίας. Μπορεί να εργασθεί και ως Ελεύθερος Επαγγελματίας αλλά και ως στέλεχος Επιχειρήσεων με αντικείμενο την ακίνητη περιουσία.

ε. Στέλεχος Στατιστικών Ερευνών και Δημοσκοπήσεων

Ο **Ειδικός Στατιστικών Ερευνών και Δημοσκοπήσεων** είναι ο εξειδικευμένος επαγγελματίας που έχει ως αρμοδιότητες τη καταγραφή των τάσεων της αγοράς μέσω ερευνών για συγκεκριμένα προϊόντα και υπηρεσίες πριν και κατά τη διάρκεια της εισόδου τους στην αγορά. Παράλληλα, συμπεριλαμβάνεται η μέτρηση της κοινής γνώμης μέσω δημοσκοπήσεων, οι οποίες έχουν γίνει απαραίτητο εργαλείο σε διάφορους τομείς κοινού ενδιαφέροντος, ακόμα και σε κυβερνητικό επίπεδο. Με την ολοκλήρωση των σπουδών σου μπορείς να εργασθείς σε Διαφημιστικές Εταιρείες, σε Εταιρείες Έρευνας Αγοράς καθώς και σε Εταιρείες Δημοσκοπήσεων.

στ. Γραμματέας Ανωτέρων και Ανώτατων Στελεχών

Ο **Γραμματέας Διεύθυνσης** είναι το απαραίτητο, εξειδικευμένο στέλεχος που διαθέτει τις απαιτούμενες γνώσεις και δεξιότητες για τη σωστή λειτουργία και οργάνωση των διευθυντικών γραφείων των επιχειρήσεων, των φορέων ή των οργανισμών που στηρίζει. Ο **Γραμματέας Διεύθυνσης** πρέπει να κάνει σωστή χρήση όλων των μηχανών γραφείου, να συντάσσει, να δακτυλογραφεί και να διεκπεραιώνει την εισερχόμενη και εξερχόμενη ελληνική και αγγλική αλληλογραφία, εκθέσεις, αναφορές και κάθε είδους έντυπα, να ταξινομεί και να αρχαιοθετεί εισερχόμενα και εξερχόμενα έγγραφα, να χειρίζεται τις δημόσιες σχέσεις της επιχείρησης, να οργανώνει και να διεκπεραιώνει ταξίδια, συναντήσεις, συσκέψεις, συνεντεύξεις ανώτερων στελεχών κ.ά.

ζ. Στέλεχος Κοστολόγησης

Το **Στέλεχος Κοστολόγησης στη Βιομηχανία – Βιοτεχνία** είναι ο εξειδικευμένος επαγγελματίας που ασχολείται με ότι αφορά στην κοστολόγηση των πρωτογενών στοιχείων που χρησιμοποιούνται κατά τη διαδικασία της παραγωγής, καθώς και με την κοστολόγηση των τελικών προϊόντων που προκύπτουν από αυτή. Στα καθήκοντα του είναι επίσης να προτείνει μεθόδους ελαχιστοποίησης του κόστους και γενικότερα χρησιμοποιεί όλες τις σύγχρονες μεθόδους υπολογιστικές μεθόδους για άμεσο και ακριβή αποτέλεσμα. Έτσι είναι σε θέση να ανταποκριθεί στις εξειδικευμένες απαιτήσεις τόσο των Βιομηχανιών όσο και των Βιοτεχνιών.

η. Στέλεχος Χρηματοοικονομικών και Ασφαλιστικών Εργασιών

Τα Χρηματιστήρια είναι αναμφισβήτητα ένα νευραλγικό κομμάτι της οικονομίας και πιθανότατα ο πιο συναρπαστικός τομέας στον οποίο μπορεί να απορροφηθεί ένα χρηματοοικονομικό στέλεχος. Ως **Στέλεχος Χρηματιστηριακών Εργασιών**, είσαι σε θέση να ανταποκριθείς στις εξειδικευμένες απαιτήσεις των εργασιών που διέπουν τη λειτουργία των χρηματιστηριακών εταιρειών του Δημοσίου και του Ιδιωτικού τομέα.

17. Τομέας Τουρισμού

Την «ατμομηχανή» ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας αποτελεί ο Τουρισμός, παρά τους κραδασμούς που υπέστη από τη συνεχιζόμενη οικονομική κρίση. Ως χώρα, διακρινόμαστε για το τουριστικό προϊόν μας –τα περίφημα ελληνικά νησιά μας προσφέρουν απλόχερα ήλιο και θάλασσα στον επισκέπτη!– αλλά και για την ελληνική φιλοξενία.

Αυτό το γεγονός καθιστά, αυτόματα, τα τουριστικά επαγγέλματα περιζήτητα στην αγορά εργασίας και κερδοφόρα! Παρέχοντας ποιοτικές σπουδές Τουρισμού που οδηγούν στην επαγγελματική επιτυχία, το **ΙΕΚ ΑΛΦΑ** σε Αθήνα, Πειραιά, Γλυφάδα και Θεσσαλονίκη **αποτελεί τη Νο1 επιλογή** ανάμεσα στις σχολές **Τουριστικών Επαγγελμάτων**.

Ειδικότητες

α. Στέλεχος Διοίκησης και Οικονομίας στον Τομέα του Τουρισμού

Η Ελλάδα αποτελεί κορυφαίο τουριστικό προορισμό παγκοσμίως. Ο συνεχώς αυξανόμενος αριθμός τουριστών, σε συνδυασμό με το προφίλ του σημερινού ταξιδιώτη, κάνει επιτακτική την ανάγκη για επαγγελματίες με πολύπλευρες τουριστικές γνώσεις. Αν νιώθεις έτοιμος να «ταξιδέψεις» σε ένα εργασιακό περιβάλλον γεμάτο προκλήσεις, να συναναστρέφεσαι με ανθρώπους με διαφορετικές κουλτούρες και ήθη και έθιμα, αν η ρουτίνα δεν σου ταιριάζει... και θέλεις να γίνεις περιζήτητο στέλεχος στον συνεχώς εξελισσόμενο Τομέα του Τουρισμού, σπούδασε «**Στέλεχος Διοίκησης και Οικονομίας στον Τομέα του Τουρισμού**» στα **Ι.ΙΕΚ ΑΛΦΑ!**

β. Τεχνικός Τουριστικών Μονάδων και Επιχειρήσεων Φιλοξενίας

Ο «**Τεχνικός Τουριστικών Μονάδων & Επιχειρήσεων Φιλοξενίας**» διασφαλίζει την απρόσκοπτη και αποτελεσματική παροχή των υπηρεσιών φιλοξενίας, με στόχο την ποιοτική ικανοποίηση των πελατών της ξενοδοχειακής & επισιτιστικής επιχείρησης. Στο πλαίσιο των καθηκόντων και αρμοδιοτήτων του, μεριμνά για την άφιξη των πελατών, τη διαχείριση των κρατήσεών τους, την εξυπηρέτησή τους κατά την άφιξή τους, την παροχή χρήσιμων πληροφοριών για την ευχάριστη διαμονή τους, την παροχή ποιοτικών υπηρεσιών κατά τη φιλοξενία τους, και τέλος για την οργάνωση της αναχώρησής τους. Ο μεγάλος αριθμός των ξενοδοχειακών και επισιτιστικών επιχειρήσεων που λειτουργούν τόσο στη χώρα μας όσο και στο εξωτερικό, καθιστούν αυτόματα το επάγγελμα του «**Τεχνικού Τουριστικών Μονάδων & Επιχειρήσεων Φιλοξενίας**» κερδοφόρο και περιζήτητο στην αγορά εργασίας.

γ. Θρησκευτικού Τουρισμού & Προσκυνηματικών Περιηγήσεων

Ο Τουρισμός είναι ένας από τους πιο υγιείς οικονομικά τομείς τόσο στη χώρα μας όσο και στο εξωτερικό, αλλά και ένας από τους πιο συναρπαστικούς κλάδους στους οποίους μπορείς να επιλέξεις να εργαστείς! Ως απόφοιτος «**Θρησκευτικού Τουρισμού & Προσκυνηματικών Περιηγήσεων**», αναλαμβάνεις να ξεναγήσεις Έλληνες και ξένους τουρίστες σε θρησκευτικούς “θησαυρούς” και ιστορικά θρησκευτικά μνημεία και να τους μεταφέρεις μερικές από τις εξειδικευμένες γνώσεις σου.

18. Τομέας Υγείας

Τα **επαγγέλματα Υγείας** είναι διαχρονικά, με συνεχώς αυξανόμενη ζήτηση για **εξειδικευμένους επαγγελματίες**. Πρόκειται για απαιτητικά επαγγέλματα, με **έντονους ρυθμούς**, τα οποία απευθύνονται σε άτομα που χαρακτηρίζονται από οργανωτικότητα, υπευθυνότητα, ψυχικό σθένος και ικανότητα εργασίας υπό πίεση. Η **διάθεση προσφοράς** προς το συνάνθρωπο και η ανάγκη να θέσεις τον εαυτό σου στην υπηρεσία όλων εκείνων που νοσούν αποτελούν, βασικές προϋποθέσεις για να επιλέξεις επαγγέλματα Υγείας.

Στα **Ι.ΙΕΚ ΑΛΦΑ**, λαμβάνεις ολοκληρωμένη εκπαίδευση υψηλών προδιαγραφών, από **καταξιωμένους επιστήμονες**, σε πλήρως εξοπλισμένα εργαστήρια, γεγονός που σε καθιστά **ικανό** να σταδιοδρομήσεις στο επάγγελμα Υγείας που θα επιλέξεις.

Ειδικότητες

α. Στέλεχος Διοίκησης και Οικονομίας στον Τομέα της Υγείας

Οι ραγδαίες αλλαγές στο χώρο της Υγείας καθιστούν την **κατάρτιση εξειδικευμένων στελεχών** επιτακτική ανάγκη. Σπουδάζοντας στην ειδικότητα «**Στέλεχος Διοίκησης και Οικονομίας στον Τομέα της Υγείας**», είσαι ο επαγγελματίας που:

- αξιοποιεί τις γνώσεις που θα αποκτήσει, για την ενίσχυση της λειτουργίας του δημόσιου και ιδιωτικού συστήματος Υγείας
- εφαρμόζει σύγχρονα διοικητικά εργαλεία και τεχνικές βελτίωσης της ποιότητας

- καλύπτει τις ανάγκες σε θέματα αποτελεσματικής διοίκησης των οργανισμών Υγείας
- συμβάλλει στην κατάρτιση στελεχών, στο πλαίσιο της παγκόσμιας πολιτικής «Υγεία για Όλους»

β. Βοηθός Φυσικοθεραπευτή

Η **Φυσικοθεραπεία** αποτελεί σήμερα μία από τις πλέον αναγνωρισμένες και ταχέως αναπτυσσόμενες ιατρικές μεθόδους αποθεραπείας. Αυτό το γεγονός καθιστά την **εξειδίκευση** και την **επαγγελματική κατάρτιση** του προσωπικού που στελεχώνει τους χώρους όπου εφαρμόζονται οι φυσικοθεραπευτικές μέθοδοι πιο απαραίτητη από ποτέ.

Στα **Ι.Π.ΕΚ ΑΛΦΑ**, θα αποκτήσεις ολοκληρωμένη κατάρτιση αναφορικά με τις εξελίξεις στην επιστήμη της φυσικοθεραπείας, συνδυάζοντας τη θεωρητική γνώση με την **πρακτική εξάσκηση σε πραγματικό περιβάλλον εργασίας**.

γ. Βοηθός Εργοθεραπείας

Η **Εργοθεραπεία** είναι η θεραπεία ανθρώπινων διαταραχών μέσω δραστηριοτήτων όπως το παιχνίδι, η μουσική, η ζωγραφική. Ανάγκη Εργοθεραπείας έχουν όλοι οι άνθρωποι, ανεξαρτήτως ηλικίας, από τα παιδιά προσχολικής ηλικίας έως και τα άτομα της τρίτης ηλικίας. Σπουδάζοντας στην ειδικότητα «**Βοηθός Εργοθεραπείας**», συμβάλλεις στην υλοποίηση του προγράμματος θεραπείας που έχει ορίσει ο Εργοθεραπευτής, και κατ' επέκταση στην **επιτυχία της θεραπείας**. Ως «**Βοηθός Εργοθεραπείας**» δεν αντικαθιστάς τον Εργοθεραπευτή, αλλά σε συνεργασία με αυτόν, **σχεδιάζεις/κατασκευάζεις/εφαρμόζεις** τα ειδικά βοηθήματα στο πλαίσιο της θεραπείας, με απώτερο στόχο να **βοηθήσεις** τα άτομα να έχουν ανεξάρτητη, παραγωγική και ικανοποιητική ζωή.

δ. Βοηθός Νοσηλευτικής Γενικής Νοσηλείας

Η **Νοσηλευτική** είναι επιστήμη της Υγείας, αναπόσπαστο μέρος του υγειονομικού συστήματος, και έχει ως στόχο την προαγωγή της υγείας, την πρόληψη της νόσου και τη φροντίδα των ασθενών και αναπήρων, σε όλες τις δομές και τα επίπεδα υπηρεσιών Υγείας. Σπουδάζοντας στην ειδικότητα «**Βοηθός Νοσηλευτικής Γενικής Νοσηλείας**», είσαι υπεύθυνος/η για τη βελτίωση και αποκατάσταση της υγείας, καθώς και για τη νοσηλευτική φροντίδα του ασθενή.

ε. Βοηθός Νοσηλευτικής Τραυματολογίας

Το τραύμα αποτελεί την πρώτη αιτία θανάτου ή αναπηρίας σε ανθρώπους ηλικίας κάτω των 40 ετών, βάσει πολυετών στατιστικών ερευνών. Ο τρόπος αντιμετώπισης του τραυματία στο αρχικό στάδιο, είναι καθοριστικής σημασίας για την **επιτυχή αποκατάσταση** του. Συνεπώς, ο «**Βοηθός Νοσηλευτικής Τραυματολογίας**», οφείλει να έχει γνώσεις και δεξιότητες αντιμετώπισης τραυματιών σε ατομικό και ομαδικό επίπεδο, **προνοσοκομειακά** ή/και **ενδονοσοκομειακά**.

στ. Βοηθός Νοσηλευτικής Χειρουργείου

Η **Νοσηλευτική Χειρουργείου** είναι ένα επάγγελμα απαιτητικό, με έντονους ρυθμούς και ιδιαίτερες προκλήσεις και απευθύνεται σε άτομα που χαρακτηρίζονται από οργανωτικότητα, υπευθυνότητα, ψυχικό σθένος και ικανότητα εργασίας υπό πίεση. Σπουδάζοντας στην ειδικότητα «**Βοηθός Νοσηλευτικής Χειρουργείου**», αποκτάς τις απαραίτητες θεωρητικές και πρακτικές γνώσεις για την αξιολόγηση και την **περιεγχειρητική φροντίδα** των ασθενών, και εκπαιδεύεσαι ώστε να αποτελέσεις μέλος της **χειρουργικής ομάδας**.

ζ. Βοηθός Νοσηλευτικής Ογκολογικών Παθήσεων

Ο «**Βοηθός Νοσηλευτικής Ογκολογικών Παθήσεων**» συνεργάζεται με τη νοσηλευτική και την ιατρική ομάδα, ώστε να δημιουργήσουν ένα εξατομικευμένο σχέδιο φροντίδας για τους ασθενείς που πάσχουν από καρκίνο και να το εφαρμόσουν. Σπουδάζοντας Νοσηλευτική Ογκολογικών Παθήσεων, αποκτάς ένα ευρύ φάσμα γνώσεων και δεξιοτήτων, που σου παρέχει τη δυνατότητα να εντοπίζεις και να αντιμετωπίζεις επιτυχώς την πληθώρα προβλημάτων που δημιουργεί ο καρκίνος αλλά και η θεραπεία του, καθώς και να συμβάλλεις στην ψυχοκοινωνική αποκατάσταση του ασθενούς.

η. Βοηθός Νοσηλευτικής Μονάδων Εντατικής Θεραπείας

Η **Νοσηλευτική Μονάδων Εντατικής Θεραπείας** είναι μοναδική ανάμεσα στις νοσηλευτικές ειδικότητες. Πρόκειται για επάγγελμα με ιδιαίτερες προκλήσεις, καθώς αφορά στη φροντίδα ασθενών με σοβαρές και απειλητικές για τη ζωή καταστάσεις, γι' αυτό και απευθύνεται σε άτομα που χαρακτηρίζονται από υπευθυνότητα, ψυχραιμία, ετοιμότητα, εγρήγορση, κριτική ικανότητα και ικανότητα διαχείρισης πολλαπλών καθηκόντων. Επιπρόσθετα, η **ποικιλομορφία των νόσων** που παρατηρούνται στα άτομα που απαιτούν θεραπεία στη **μονάδα εντατικής θεραπείας**, καθιστά απαραίτητη τη σφαιρική και σε βάθος γνώση των εκδηλώσεων και των μηχανισμών των νόσων.

θ. Διασώστης – Πληρώμα Ασθενοφόρου/ΕΚΑΒ

Οι «**Διασώστες**», ως εκπαιδευμένο και εξειδικευμένο προσωπικό, στελεχώνουν το χώρο της **Επείγουσας Προνοσοκομειακής Ιατρικής** και συμμετέχουν στις δραστηριότητες των χώρων υποδοχής και αντιμετώπισης των **Επειγόντων** των Νοσοκομείων, μέχρι την ολοκληρωτική ανάληψη της ευθύνης του πάσχοντα από το νοσοκομειακό προσωπικό.

ι. Βοηθός Νοσηλευτικής Ατόμων με Ειδικές Παθήσεις

Ψυχική υγεία είναι η ολοκληρωτική και αρμονική λειτουργία της προσωπικότητας του ανθρώπου. Η **Νοσηλευτική Ατόμων με Ειδικές Παθήσεις** προϋποθέτει τη διάθεση προσφοράς προς το συνάνθρωπο και την έμφυτη ανάγκη να θέσεις τον εαυτό σου στην υπηρεσία όλων εκείνων που νοσούν. Πρόκειται για μια ειδικότητα ιδιαίτερα **απαιτητική**, καθώς τα προβλήματα του ασθενούς οφείλονται σε διαταραχές της χημείας του εγκεφάλου και δεν είναι πάντα ορατά και αναγνωρίσιμα.

ια. Βοηθός Νοσηλευτικής Μαιευτικής

Η Μαιευτική, στη σύγχρονη πραγματικότητα, έχει ως στόχο την **προαγωγή** και **υποστήριξη** της υγείας της γυναίκας, καθώς και την προαγωγή και υποστήριξη της υγείας του νεογνού.

Σπουδάζοντας στην ειδικότητα «**Βοηθός Νοσηλευτικής Μαιευτικής**», είσαι υπεύθυνη για την επίβλεψη και την **παροχή φροντίδας** και συμβουλών στη γυναίκα κατά τη διάρκεια της εγκυμοσύνης, τον τοκετό και την περίοδο μετά τον τοκετό, και παράλληλα για τη φροντίδα του **νεογέννητου** και του **βρέφους**.

ιβ. Βοηθός Ιατρικών Εργαστηρίων

Ο «**Βοηθός Ιατρικών Εργαστηρίων**» ανήκει στην ομάδα προσωπικού των βιοχημικών εργαστηρίων και ρόλος του είναι να βοηθά στην εκτέλεση του διαγνωστικού έργου από τους εργαστηριακούς γιατρούς.

Σπουδάζοντας Βοηθός Ιατρικών Εργαστηρίων, μπαίνεις δυναμικά στον κλάδο της Υγείας και αποκτάς όλες τις εξειδικευμένες γνώσεις και τεχνικές δεξιότητες που χρειάζεσαι ώστε να εξελιχθείς σε ένα πολύτιμο μέλος της ομάδας των **Ιατρικών Εργαστηρίων** και να ανταπεξέλθεις στις προκλήσεις του επαγγέλματος!

ιγ. Βοηθός Ραδιολογίας & Ακτινολογίας

Σπουδάζοντας «**Βοηθός Ραδιολογίας & Ακτινολογίας**» στα **Ι.ΙΕΚ ΑΛΦΑ**, χειρίζεσαι όλα τα ιατρικά μηχανήματα που σχετίζονται με την ακτινολογική εξέταση (ακτινολογικό μηχάνημα, μαστογράφο, αξονικό και μαγνητικό τομογράφο κ.α.) και εξελίσσεσαι στον πολύτιμο επαγγελματία που εργάζεται δίπλα στον ακτινολόγο στο έργο της ακτινολογικής διάγνωσης και θεραπείας. Ως **Βοηθός Ραδιολογίας & Ακτινολογίας**, φροντίζεις για την άριστη λειτουργία των μηχανημάτων και συσκευών του ακτινολογικού εργαστηρίου, αλλά και για την τήρηση των κανόνων ασφαλείας. Παράλληλα, προετοιμάζεις τους ασθενείς και πραγματοποιείς ο ίδιος ακτινολογικές εξετάσεις.

ιδ. Βοηθός Οδοντικής Τεχνολογίας

Σπουδάζοντας «**Βοηθός Οδοντικής Τεχνολογίας**» στα **Ι.ΙΕΚ ΑΛΦΑ**, αποκτάς όλες τις απαραίτητες γνώσεις-θεωρητικές και πρακτικές- προκειμένου να αναλάβεις την πλήρη υποστήριξη ενός οδοντιατρείου και να εξελιχθείς στον κύριο συνεργάτη του οδοντιάτρου, έναν περιζήτητο επαγγελματία στον κλάδο. Για την πρακτική σου εξάσκηση έχουμε εξασφαλίζει υπερσύγχρονα εργαστήρια οδοντοτεχνικής, μελέτες πραγματικών περιστατικών και αποκλειστικές συνεργασίες με τα μεγαλύτερα νοσοκομεία της χώρας. Μέσα από την εργασία σου, φροντίζεις για την εύρυθμη λειτουργία του **οδοντοτεχνικού εργαστηρίου** και αναλαμβάνεις εξ ολοκλήρου οδοντοτεχνικές εργασίες που σου αναθέτει ο οδοντίατρος.

ιε. Βοηθός Οπτικής & Οπτικομετρίας

Ο «**Βοηθός Οπτικής & Οπτικομετρίας**» είναι ο “μάγος” της όρασης. Εργάζεται στα εξειδικευμένα καταστήματα και εργαστήρια, δίπλα στον οπτικό και προσφέρει τις υπηρεσίες του σε χιλιάδες ανθρώπους που καταφεύγουν στον οπτικό για να δώσουν λύση σε προβλήματα όρασης που τους βασανίζουν. Πιο συγκεκριμένα, ως Βοηθός Οπτικής & Οπτικομετρίας εκτελείς συνταγές, επισκευάζεις γυαλιά οράσεως και γυαλιά ηλίου και γενικότερα είσαι σε θέση να κάνεις κάθε είδους υποστηρικτική εργασία σε ένα κατάστημα Οπτικών. Ολοκληρώνοντας με επιτυχία τη φοίτησή σου στο **ΙΕΚ ΑΛΦΑ**, έχεις λάβει όλα τα απαραίτητα εφόδια ώστε να εξελιχθείς σε **περιζήτητο επαγγελματία** στο χώρο των οπτικών!

19. Τομέας Φαρμάκων & Καλλυντικών

Η βιομηχανία των Φαρμάκων και των Καλλυντικών διαγράφει συνεχή ανοδική πορεία και παρουσιάζει **αξιοσημείωτη κερδοφορία**. Ταυτόχρονα, ο κλάδος **Φαρμάκων & Καλλυντικών** αποτελεί έναν πολυσύνθετο τομέα εργασίας που απαιτεί εξειδίκευση και επαγγελματίες με **βαθιά γνώση** του αντικειμένου. Τα **Ι.ΙΕΚ ΑΛΦΑ** σου παρέχουν τις εξειδικευμένες γνώσεις, την ποιοτική θεωρητική και πρακτική κατάρτιση, καθώς και την υποστήριξη που χρειάζεσαι, για να ξεχωρίσεις στην **αγορά εργασίας** και να αναδειχθείς σε **κορυφαίο επαγγελματία** στον κλάδο Φαρμάκων & Καλλυντικών.

Ειδικότητες

α. Τεχνικός Φαρμάκων, Καλλυντικών και Παρεμφερών Προϊόντων

Από την αρχαιότητα μέχρι σήμερα, είναι γνωστό ότι οι καλύτερες «**συνταγές**» Ομορφιάς και Υγείας παρασκευάζονται **χειροποίητα**, με φυσικά υλικά, και έχουν τα πιο εντυπωσιακά αποτελέσματα. Αν είσαι δημιουργικός και μεθοδικός, σε ενδιαφέρει ο χώρος της Υγείας και θέλεις να ακολουθήσεις ένα επάγγελμα με σημαντικές προοπτικές εξέλιξης, η ειδικότητα «**Τεχνικός Φαρμάκων, Καλλυντικών και παρεμφερών προϊόντων**» είναι αυτή που σου ταιριάζει. Με τις θεωρητικές γνώσεις που θα αποκτήσεις, αλλά και μέσω της πρακτικής άσκησης, θα είσαι σε θέση να **παρασκευάζεις φάρμακα, καλλυντικά** και άλλα παρεμφερή προϊόντα, και κατ' επέκταση να εξελιχθείς σε περιζήτητο στέλεχος στο χώρο της Υγείας, και της Χημικής βιομηχανίας γενικότερα.

β. Βοηθός Φαρμακείου

Ο χώρος του φαρμακείου με **διαρκή ανάπτυξη των υπηρεσιών** που προσφέρει, αναζητά δραστήρια και **εξειδικευμένα στελέχη** για τη στελέχωσή του. Οι απαιτήσεις της σύγχρονης αγοράς και ο ανταγωνισμός κατευθύνουν τον **φαρμακοποιό** να αναζητήσει εξειδικευμένους στο αντικείμενο εργαζόμενους, προκειμένου να προστατεύσει και να επεκτείνει τη δουλειά του. Οι σπουδές στην ειδικότητα «**Βοηθός Φαρμακείου**» με τη θεωρητική και πρακτική κατάρτιση που παρέχουν, θα σε προετοιμάσουν να αναλάβεις ενεργό ρόλο μέσα στο φαρμακείο, να παρασκευάσεις, να εκτελέσεις συνταγές, να επεξηγήσεις στους πελάτες και γενικότερα να συμβάλεις στη λειτουργία του φαρμακείου, ώστε να επιτύχεις στο φαρμακευτικό κλάδο.